

Duben – Královéhradecký kraj

- 22. dubna: hospital **Kuks** – **Zkus maraton Kuks**. Srdečně Vás všechny zveme na druhý ročník běžeckého svátku na královédvorskú s názvem ZKUS MARATON KUKS. Nově se pro druhý ročník maratonu v Kuksu připojí kategorie KOLOBĚŽEK na trasy 21, 42 a 65 km. V sobotu 22. dubna 2017 v 11:00 odstartuje z nádvoří hospitalu KUKS druhý ročník krosového maratonu malebným Podkrkonoším. Novinkou pro druhý ročník bude trať na 10km a pro ultramaratonce lahůdkových 65 km s pozitivním převýšením 1603 m, ultra se startem již v 8:00. Maraton a 1/2maraton zůstává beze změny. Všechny cesty vedou na Kuks. Pojdte se proběhnout velkolepým barokním komplexem bývalých lázní s hospitém a jeho okolím. ORGANIZUJE: RUNGORUN (www.hospital-kuks.cz)
- 28. - 30. dubna: hospital **Kuks** – **Zahradnické trhy**. Zahradnické trhy nabídnou široký sortiment balkónových i zahradních rostlin, ovocných stromků, skalniček, kaktusů, masožravek a doplňkového zahradnického zboží. Samozřejmě je pestrá nabídka občerstvení. ORGANIZUJE: ČESKÉ FARMACEUTICKÉ MUZEUM (www.hospital-kuks.cz)
- 29. dubna: státní zámek **Ratibořice** - **Den Země 2017 v Babiččině údolí aneb IX. Ratibořické ovčácké slavnosti**. Tradiční osvětová akce, pořádaná v rámci celosvětového Dne Země. Od 10 do 16 hod. Vstupné 40 Kč. (www.zamek-ratiborice.cz)

Duben – Liberecký kraj

- 22. dubna: státní zámek **Sychrov** – **Setkání amerických automobilových veteránů**. Tradiční sraz majitelů převážně amerických veteránů z doby, kdy při jízdě autem šlo především o osobní prestiž a společenský status. S krásnými automobily a jejich majiteli se budete moci setkat v zámeckém parku. Setkání fanoušků a členů klubu 1st Veteran US Car Praha. Akce proběhne od 10 do 15 hod. Vstupné jednotné 50 Kč. Více informací na stránkách klubu www.1stveteranuscar.cz (www.zamek-sychrov.cz)
- 29. dubna: státní hrad **Trosky** – **Čarodějnická zabijačka**. Ukázka staročeské výroby tradičních zabijačkových pochoutek s ochutnávkou. Od 10 do 16 hod. Vstupné:

plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)

- 29. - 30. dubna: státní zámek **Hrubý Rohozec – Rok renesanční šlechty - Putování za renesancí**. Prohlídky zaměřené na stavební vývoj objektu. Společně se projdeme po nejstarších částech původního krajířovského pozdně gotického zámku. Mimo jiné uvidíte také běžně nepřístupné prostory, jako je východní sklep, místnost ve věži nebo zámecká půda. Prohlídky odcházejí v 10:00, 11:30, 13:00 a 14:30. Vstupné 60 Kč. (www.hrubby-rohozec.eu)

Duben – Pardubický kraj

- 4. - 30. dubna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Velikonoce na Betlémě**. Výstava ve všech roubených objektech, která přibližuje tradiční lidové zvyky. Ukázky výroby velikonočních předmětů. Prodej velikonočních dárečků. (www.betlem-hlinsko.cz)
- 14. dubna – 2. července: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Mozaika tradic Pardubického kraje**. Výstava na půdě statku z Mokrých Lhoty věnovaná živým projevům lidové kultury. (www.vesely-kopec.eu)
- 14. dubna – 31. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Jsme tu pro vás**. Výstava ve statku z Mokrých Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina. (www.vesely-kopec.eu)
- 22. - 23. dubna: státní zámek **Litomyšl – Svatební VELETRH na zámku – Svatební víkend**. Pro perfektní svatební den je třeba vše pečlivě naplánovat. Státní zámek v Litomyšli spolu s partnery nabízí možnost nalézt vše pro dokonalou svatbu na jednom místě – ve dnech 22. a 23. dubna 2017 na SVATEBNÍM VELETRHU v Litomyšli. Zveme všechny zdarma do bezbariérových Kongresových sálů litomyšlského zámku. (www.zamek-litomysl.cz)
- 29. - 30. dubna: státní zámek **Litomyšl – Lázeňská sezóna v Litomyšli – LÁZNĚ DUCHA**. Státní zámek v Litomyšli se připojuje k zahájení v pořadí už šestého ročníku litomyšlských Lázní ducha. Krásné východočeské historické město plné malebných zákoutí, hudby a gurmánských zážitků totiž působí na lidského ducha podobně blahodárně, jako klasické lázně na jeho tělo. Letošní lázeňská sezóna bude zahájena o víkendu 29. a 30. dubna 2017. Kromě mnoha akcí v rámci města jsou návštěvníci

srdečně zváni i na litomyšlský renesanční zámek, památku UNESCO. Zde bude těm, kteří budou oblečeni v lázeňském kostýmu, poskytnuto na základní prohlídkovou trasu Reprezentačními sály a divadlem snížené vstupné. Děti do 15 let v kostýmu budou mít prohlídku zcela zdarma. Zámek bude po oba dny otevřen v běžné návštěvní době, tedy od 10 do 16 hodin (poslední prohlídka začíná v 15 hodin). Rezervace pro jednotlivce není nutná. Více informací a aktuální vstupné na www.zamek-litomysl.cz. (www.zamek-litomysl.cz)

- 30. dubna: státní hrad **Kunětická hora - Let čarodějnic pod Kunětickou horou**. Největší čarodějnický mejdan východních Čech. Tradiční pálení čarodějnic a zábavní program v amfiteátru pod hradem. Kompletní program, informace o dopravě a veškeré podrobnosti se budou postupně objevovat na webu www.letcarodejnic.cz. Od 14:00 do 02:00 hod. (www.hrad-kunetickahora.cz)

Květen – Královéhradecký kraj

- duben – říjen: státní zámek **Ratibořice – Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období**. Výstava fotografií na profesionální úrovni náchodského amatérského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. Upozornění: v době konání kulturních programů, svatebních obřadů, společenských akcí a koncertů je vstup na výstavu omezen. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 1. května: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou původních kotlů z 19. století nebo elektrických rozvodů. (www.hradekunechanic.cz)
- 1. května: státní zámek **Náchod – Sváteční prohlídky Reprezentačních pokojů Piccolominiů**. Prohlídky Reprezentačních pokojů Piccolominiů (základní okruh I.) na náchodském zámku za snížené vstupné pro všechny návštěvníky. Vstupné 80 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 3. května: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu

491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

- 5. - 7. května: státní zámek **Ratibořice – Soirée u vévodkyně za svitu svící**. Večerní komponovaný program v zámku. Výjimečně, pouze během těchto mimořádných prohlídek, budete mít možnost spatřit zámecké interiéry osvětlené tak, jak je vídali jejich obyvatelé před 200 lety. V průběhu procházky po večerním zámku se dozvíte mnoho zajímavého o tom, jak probíhal večer a čím se v minulosti svítilo na šlechtickém sídle a zažijete také jedno příjemné překvapení. Na závěr pro vás bude připraveno posezení u šálku černé kávy a jablečného závinu. Délka prohlídky cca 30 - 40 minut. Kapacita prohlídky je omezena na maximálně 20 osob. Vzhledem k pozdním časům prohlídek, prosíme, zvažte účast dětí do 12 let. Začátky prohlídek: ve 20.30 a ve 21.00 hod. V případě vyššího zájmu možno i ve 21. 30 hod. Vstupné: Jednotné 150 Kč Vstupenky je nutno rezervovat předem. Upozornění: Rezervace prohlídek a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: info@zamekratiborice.cz (www.zamek-ratiborice.cz)
- 6. května: státní zámek **Náchod – Mše svatá**. Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. (www.zamek-nachod.cz)
- 7. května: hospital **Kuks – Vítání pračihů zpěvu**. Netradiční nedělní ráno na Kuksu! Ranní procházka kolem hospitalu s ornitologem. Zaposlouchání se do zpěvu ptáků, odborný výklad, zajímavosti z ptačí říše. Od 7 do 9 hod. (www.hospital-kuks.cz)
- 7. května: hospital **Kuks – Koncert Václava Koubka**. Václav Koubek. Vystudoval vysokou školu strojní v Liberci. Pracoval pro televizi, jako asistent střihu, u filmu jako asistent režie, prošel řadou divadel a zůstal u svobodného povolání. Jako herec se objevil i v Národním divadle (Zvony) a ve filmu (Ked' hvězdy boli červené, Zvířata ve městě, Cesta pustým lesem, Mikola a Mikolko, Co chytneš v žitě, Čert ví proč, Na stojáka aj.). Momentálně vše sloučil do Vesnického klubu Chotěmice, odkud své písně, povídky, pohádky a připravované filmy rozesílá do klubů celé republiky. Od 18 do 20 hod. Vstupné: 150 Kč. (www.hospital-kuks.cz)
- 7. května: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 8. května: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou původních kotlů z 19. století nebo elektrických rozvodů.

(www.hradekunechanic.cz)

- 8. května: státní zámek **Náchod – Sváteční prohlídky Reprezentačních pokojů Piccolominiů**. Prohlídky Reprezentačních pokojů Piccolominiů (základní okruh I.) na náchodském zámku za snížené vstupné pro všechny návštěvníky. Vstupné 80 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 10. května: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 12. května – 31. října: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty – Levoruční dýka**. Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem (rapírem), případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 12 dýk tohoto typu různé datace, provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich uložení mimo expozice zámku, nejsou tyto exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídky I. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)
- 13. května: státní zámek **Hrubý Rohozec – Zámecký jarmark na Hrubém Rohozci**. Pohádková stezka pro děti, hrací teta, malování na obličej, závody v pojídání koláčů se zapečenými mincemi a tvořivé dílničky pro děti. Stánky, dárkové předměty, hračky, keramika, občerstvení – to vše na nádvoří zámku. (www.hruby-rohozec.eu)
- 17. května: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 18. - 19. května: hospital **Kuks – Seminář o historických knihovních fondech**. Ve dnech 18. a 19. května proběhne v Hospitalu Kuks již druhý seminář s praktickou dílnou, který je určen **všem, kteří se každodenně starají o historické knihovní fondy** –

od uklízeček až po správce depozitářů. Během čtyřletého projektu NAKI Tisky 16. století v zámeckých knihovnách ČR byl vytvořen soupis 8 248 titulů, na němž pracovalo 19 odborníků. Současně s tvorbou metodik pro katalogizaci jednotlivých typů dokumentů vznikla i metodika běžné preventivní péče o historické knihovní fondy, na níž se podíleli odborníci z restaurátorských dílen Národní knihovny a Národního muzea. Zámecké knihovny ve správě Národního památkového ústavu a Národního muzea představují unikátní fenomén čítající více než 1,7 milionu svazků rukopisů, knih, periodik a dalších sbírek neknižní povahy. Sbírkují díla od raného středověku až do roku 1948 a jsou dokladem nejen stavu poznání v jednotlivých vědních oborech, ale i odrazem kulturnosti, společenského postavení, individuálních zájmů a podnikatelských aktivit šlechtických rodů a jejich jednotlivých členů. Bohatství uchovávané v nejen v zámeckých knihovnách spravovaných Národním památkovým ústavem a Národním muzeem zůstávalo dosud skryto domácí i světové badatelské veřejnosti. Zčásti je skryto v depozitářích a povědomí o těchto historických knihovních fondech je výsadou úzkého okruhu odborníků. V ceně je zahrnuto drobné občerstvení, doprovodný program. Celodenní stravování si každý účastník zajišťuje sám (hospoda Na Sýpce v areálu hospitalu Kuks, v obci restaurace Baroque). Ubytování (na Kuksu nebo v Josefově) mají k dispozici kuchyňku s lednicí. Ubytovací kapacita je omezena. Přihlášky přijímáme do 12. května, případně do naplnění kapacity. Více informací na e-mailu mackova.eva@npu.cz a tel. +420 491 509 536, +420 725 766 153. Vstupné: 550 Kč (400 Kč bez ubytování; 220 Kč jednodenní účast) (www.hospital-kuks.cz)

- 18. - 19. května: státní zámek **Náchod – Výstava přírody a myslivosti**. Výstava přírody a myslivosti spojená s přehlídkou mysliveckých trofejí ve Velkém sále na I. nádvoří zámku. V termínu od 18. do 19. 5. pro školy. V termínu od 20. do 21. 5. pro veřejnost. Vstupné dobrovolné. (www.zamek-nachod.cz)
- 20. - 21. května: státní zámek **Náchod – Výstava přírody a myslivosti**. Výstava přírody a myslivosti spojená s přehlídkou mysliveckých trofejí ve Velkém sále na I. nádvoří zámku. V termínu od 18. do 19. 5. pro školy. V termínu od 20. do 21. 5. pro veřejnost. Vstupné dobrovolné. (www.zamek-nachod.cz)
- 24. května: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu

491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

- 31. května: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídka pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

Květen – Liberecký kraj

- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk – Výstava Zdislava jako historická osobnost**. 110 let od beatifikace Zdislavy z Lemberka. Výstavní síň - panelová výstava věnovaná životu a skutkům Zdislavy z Lemberka. (www.zamek-leberk.cz)
- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk – Člověk a kůň – zámecká konírna**. Výtvarné práce dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci. (www.zamek-leberk.cz)
- 1. května: státní zámek **Lemberk – Svatozdislavský benefiční koncert 17. ročník**. Tradiční charitativní komponovaný pořad plný hudby a poezie pořádaný k uctění památky a odkazu sv. Zdislavy z Lemberka. Výtěžek koncertu bude věnován Nadačnímu fondu VRBA. **Účinkují:** Basistovo flautofilní sdružení, Radovan Skalický – fagot, Jan Dušek – klavír, Marcela Mikolášková – housle, Olena Doubová – viola, Vladimíra Sanvito – violoncello, Jiřina Goldsteinová – klavír, Ivan Žák – recitace, vokální soubor I Dilettanti. Začátek v 14.00 hodin, Společenský sál zámku. (www.zamek-leberk.cz)
- 1. května: státní zámek **Lemberk – Zpřístupnění středověké věže**. Středověká věž s vyhlídkou na okolí zámku Lemberk bude přístupná od 9.00 do 16.00 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč a rodinné 60 Kč. (www.zamek-leberk.cz)
- 1. května – 31. října: státní zámek **Zákupy – Výstava obrázků inspirovaných 300. výročím od narození Marie Terezie**. Další ročník soutěžní výstavy obrázků dětí ze ZŠ Zákupy, tentokrát ke kulatému výročí narození jediné ženy na českém trůně, která byla pra(pra)babičkou dvou „zákupských“ císařů. Otevřeno dle provozních možností zámku, zpravidla současně s návštěvní dobou. Vstup volný. (www.zamek-zakupy.cz)
- 3. května: hrad a zámek **Frýdlant – Křest známky**. Dne 3. května vychází známka s frýdlantským hradem a zámek. Od 18:00 bude v prostorách zámku probíhat

slavnostní křest známky, bude vydán pamětní list se známkou. Zveme všechny filatelisty na tuto mimořádnou akci. (www.zamek-frydlant.cz)

- 6. května: hrad a zámek **Frýdlant – Audience Albrechta z Valdštejna**. Vévoda bude opět pobývat na svém frýdlantském sídle, kde se s ním mohou návštěvníci setkat, osobně s ním pohovořit a dozvědět se více o době, kdy žil a vedl boje na evropských kolbištích třicetileté války. Jedná se o součást I. prohlídkové trasy. Albrecht z Valdštejna koupil frýdlantské panství v roce 1622 za 150 000 zlatých. Za doby jeho vlády Frýdlant hospodářsky vzkvétal a byl povýšen na vévodství frýdlantské. Po r. 1634, kdy byl Valdštejn zavražděn v Chebu, panství připadá Matyáši z Gallasu. Od 9 do 16 hod. (www.zamek-frydlant.cz)
- 6. - 8. května: státní zámek **Lemberk – Zpřístupnění středověké věže**. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku. Návštěva věže je možná individuálně po celý den, každou celou hodinu se pro zájemce koná komentovaná prohlídka s průvodcem. Od 9 do 16 hod. Vstupné jednotné 20 Kč a rodinné 60 Kč. (www.zamek-leberk.cz)
- 13. - 14. května: státní zámek **Sychrov – Svatební dny**. VII. Svatební dny na zámku Sychrov představí zámecké prostory nazdobené ke svatebním obřadům. Zájemci o svatební obřad zde najdou vše, co je ke správné svatbě zapotřebí a dozvedí se o všech možnostech, které zámek Sychrov v rámci svateb nabízí. Samozřejmostí je zajištění širokého spektra vystavovatelů. Součástí akce bude také módní přehlídka. Od 10 do 15 hod. Součástí akce budou také módní přehlídky. Vstupné jednotné 50 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
- 13. - 14. května: státní hrad **Trosky – Sokolnická akce**. Po celý den poutavý výklad o historii sokolnictví, ukázky krmení, lovu a přiletů dravých ptáků. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 19. - 21. května: hrad a zámek **Frýdlant – Valdštejnské slavnosti**. Slavnosti se konají v celém městě, které se v tyto dny promění v historické město z doby Albrechta z Valdštejna. Historické tržiště na náměstí nabídne řemeslné výrobky, vojáci se utkají na bojišti a po celý víkend je připraveno mnoho programů. Na zámku se uskuteční 20.5. ráno snídaně s vévodou a v sobotu večer proběhne slavnostní program na zámeckém nádvoří. Bližší informace o programu na stránkách města Frýdlant. (www.zamek-frydlant.cz)
- 20. května: státní zámek **Sychrov – Hrůza na zámku Sychrov**. Turné Michala Hrůzy k novému albu a 20. roku na hudební scéně. Předprodej vstupenek v prodejní síti

Ticketportal. (www.zamek-sychrov.cz)

- 20. - 21. května: státní zámek **Lemberk - Rok renesanční šlechty - Život na renesančním Lemberku**. V rámci "Roku renesanční šlechty" vyhlášeným celostátně Národním památkovým ústavem, pořádá zámek Lemberk speciální prohlídky, během nichž si budete moci prohlédnout renesančních částí zámku, jako běžně nepřístupný sál ve druhém patře, bajkový sál, renesanční obytnou místnost, zbytky staré renesanční kuchyně apod. Prohlídka bude doprovázena výkladem o každodennosti v renesanci, o životě Kurzbachů z Trachenberka a purkrabích z Donína a o jejich působení na Lemberku. Obohacením bude krátká úvodní přednáška v renesančním sále ve druhém patře zámku. Prohlídky probíhají s průvodcem vždy v 10.00 a 14.00 hodin. Jednotné vstupné 50 Kč. (www.zamek-leberk.cz)
- 20. - 21. května: státní zámek **Zákupy - Tvoříme duši na zámku Zákupy**. XII. ročník tradičního prezentačního setkání umělců se zdravotním postižením, spojený přímo se zákupským zámkem; akce se koná na nádvoří zámku a je doprovázena kulturním programem (hudební a taneční vystoupení, prodej rukodělných výrobků chráněných dílen). Harmonogram oficiálního zahájení: sobota 20. 5. 2017 ve 13.00 hodin oficiální slavnostní zahájení na 2. nádvoří zámku; neděle 21. 5. 2017 ve 14.00 hodin vernisáž prezentační výstavy s kulturním programem. Od 9 do 16 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)
- 23. - 26. května: státní hrad **Grabštejn - Školní výlety s divadélkem Kuba**. Prožijte neopakovatelný školní výlet - prohlídku s kostýmovaným průvodcem (princezna, bílá paní, šašek, upír ad.) a vychutnejte si i divadelní představení souboru Kuba - pohádku ZA KAŽDÝM ROHEM JESKYŇKA. Kromě toho na vás čeká i herní koutek (pohádkové hry – dobývání hradu, záchrana princezny, rytířský turnaj a další). Ve dnech 23.–26. května (úterý až pátek) nabízíme školám a školkám možnost spojit zkrácenou prohlídku hradu vedenou pohádkovou postavou se zhlédnutím divadelního představení ve spolupráci s divadélkem Kuba. Přijďte si na Grabštejn užít pořádné pohádkové dopoledne! Představení začínají v 9 a 10.30 hodin. Kapacita 90–100 dětí, na každých 10 dětí 1 dospělý (pedagogický doprovod). Nutná rezervace předem na tel. +420 482 724 301 nebo na adrese: grabstejn@npu.cz. Vstupné: 100 Kč (jednotné vstupné), pedagogický doprovod v počtu 1 dospělý na 10 dětí zdarma. (www.hrad-grabstejn.cz)
- 27. května: státní hrad **Bezděz - Noc hradních kaplí, aneb ve stínu májové noci**. Večerní a noční rozhledy z Velké věže. Kaple nasvícena jen svíčkami. Šermířské vystoupení a po setmění tanec s ohni. (www.hrad-bezdez.eu)
- 27. května: státní zámek **Lemberk - Zpřístupnění Zdislaviny světničky**. Mimořádné

volné zpřístupnění Zdislaviny světničky poutníkům s možností modlitby a rozjímání. Světnička bude zdarma otevřena po celý den od 9.00 do 17.00 hodin. (www.zamek-leberk.cz)

- 27. května: státní zámek **Zákupy – Císařské slavnosti**. Další ročník historických slavností pořádaných na zákupském zámku, na který letos zavítá císař Ferdinand Dobrotivý s chotí císařovnou Marií Annou Karolínou Savojskou. Od 9 do 16 hodin. Vstup na akce volný. Na prohlídku zámku dle platného ceníku. Pro příchozí v historickém kostýmu na prohlídku zámku snížené vstupné. (www.zamek-zakupy.cz)
- 27. - 28. května: státní zámek **Lemberk – Zpřístupnění středověké věže**. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.00 hodin. (www.zamek-leberk.cz)
- 27. - 28. května: státní zámek **Sychrov – Pohádkový park**. Novinka: dětská soutěž v pojídání koláčků. Zámecký park na Sychrově se o posledním květnovém víkendu otevře dětským hrám a zábavě. Pro děti bude připravena cesta parkem s několika zastaveními, kde budou děti plnit úkoly od pohádkových postav. Za splnění všech úkolů dostane každý dětský účastník malý dárek. Od 9 do 17 hod. Vstupné: dospělí 60 Kč, soutěžící děti 40 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
- 27. - 28. května: státní hrad **Trosky – Středověké písně**. Víkend plný středověkých písní v podání dobových kapel, předvedení nejrůznějších nástrojů dávných dob, jarmark v předhradí. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 300 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 28. května: státní hrad **Grabštejn – Den dětí na Grabštejně**. Den plný her, vyrábění, prohlídky s průvodci v historických kostýmech. Již tradiční Den dětí na Grabštejně opět přináší především malým návštěvníkům možnost potkat historické a pohádkové postavy v kostýmech - nejen při prohlídce se svatou Barborou, ale i na klasických prohlídkách a také během hraní si v zahradě. Po roce se zase můžete těšit na kriket, badminton a další hry. A samozřejmě nesmí chybět oblíbené vyrábění - ať už postavičky Jiřího Mehla ze Střelic (hradního majitele a také grabštejnského symbolu v projektu Neobjevené památky) či malování obrázků z těsta. Těšíme se na vás o poslední květnové neděli od 9 do 16 hodin. V rámci běžného vstupného, pouze vyrábění se platí jednotlivě přímo na stanovišti. (www.hrad-grabstejn.cz)

Květen – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie.** Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. (www.betlem-hlinsko.cz)
- duben – 21. května: státní zámek **Litomyšl – Prohlídky s paní Kajetánkou.** Prohlídky určené pro MŠ. Na objednání. (www.zamek-litomysl.cz)
- 14. dubna – 2. července: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Mozaika tradic Pardubického kraje.** Výstava na půdě statku z Mokrých Lhoty věnovaná živým projevům lidové kultury. (www.vesely-kopec.eu)
- duben – říjen: státní zámek **Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou.** Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vyluštěte tajenku a získáte tak jeden ze sedmi klíčů k tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč. (www.zamek-slatinany.cz)
- 1. dubna – 29. října: státní hrad **Litice – Stálá expozice plastik Jaroslava Šafra.** Stálá výstava v rámci expozice hradu. Výstava je přístupná v návštěvní době hradu. Ačkoliv se Jaroslav Šafa věnuje především keramickým plastikám, nejvíce na něho zapůsobila osobnost akademického malíře Jaroslava Dvořáka, jednoho ze zakladatelů významné skupiny výtvarníků střední generace 12/15, kterého pokládá za svého učitele. Dvořákův vliv je patrný především ve shodném vidění barevných a tvarových souvislostí, jež můžeme sledovat v přírodě nebo také tam, kde lidské výtvořiny podléhají přirozeným přírodním vlivům či náhodné zkáze. Několik let studoval pod Dvořákovým vedením, během častých výletů po českém venkově průhledy do venkovských dvorků, pohledy z oken zapadlých hospod a atmosféru venkovského prostoru v různých časových a světelných proměnách. (www.safrijaroslav.cz/) (www.hrad-litice.cz)
- 1. dubna – 29. října: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty - Vyhlášení 3. ročníku fotografické soutěže pro návštěvníky o volné vstupenky na zámek a drobné dárky – pracovní téma: *Všechny barvy renesance.*** Reprezentační zámek v Litomyšli je svou stavbou učebnicovou ukázkou italské renesance. Jeho podobu však často mění slunce, počasí nebo roční období. Zachycení těchto proměnlivých barev renesančního zámku všem fotografům a odesláním fotografií do soutěže může přinést volné rodinné vstupenky na zámek na rok 2018 a balíčky drobných cen od Národního

památkového ústavu. Stačí fotografie od 1. 4. do 31. 10. 2018 odeslat na renesancelitomysl@seznam.cz. Podmínky soutěže budou zveřejněny na webu zámku. (www.zamek-litomysl.cz)

- 14. dubna – 31. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Jsme tu pro vás.** Výstava ve statku z Mokré Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina. (www.vesely-kopec.eu)
- květen – září: státní hrad **Kunětická hora – Výstava Zpátky do pohádky.** Máte rádi Krkonošské pohádky? Hubatou Anči, dobráckého Kubu, utáplého hajného, sojku-žalobníčka, spravedlivého Krakonoše a všemi mastmi mazaného Trautenberka, který kudy chodí, tudy přemýšlí, jak by svého souseda zase jednou pořádně přechytračil? Pokud ano, tak si rozhodně nenechte ujít návštěvu Kunětické hory. V interiérech hradního paláce budou vystaveny desítky kostýmů a rekvizit z řady oblíbených českých pohádek – vedle Krkonošských třeba poznáte filmy Rumpelcimprcamp, Ať přiletí čáp, královno, O princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Lotrando a Zubejda a další. Výstava Zpátky do pohádky je na pohádkovém Rumburakově hradě (v sedmdesátých letech se na Kunětické hoře natáčel seriál Arabela) květen od května do září. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 7. - 8. května: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)
- 10. května – 10. června: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Výstava výtvarného oboru ZUŠ Hlinsko.** Výstava v domku č. p. 178. (www.betlem-hlinsko.cz)
- 13. května: státní hrad **Kunětická hora – Festival malých pivovarů.** Druhý ročník festivalu minipivovarů, domovarníků a přátel dobrého piva. Od 9.30 do 17.30 budou na hradním nádvoří připravena „degustační centra“ přibližně desítky malých pivovarů. Na své si přijdou rovněž sběratelé pivních tácků, püllitrů a dalších tematických suvenýrů, které tu mohou vyměnit s ostatními zájemci. K dispozici budou samozřejmě

návštěvníkům Kunětické hory i oba hradní prohlídkové okruhy, tedy palác s věží a kaple sv. Kateřiny. Dej bůh štěstí! (www.hrad-kunetickahora.cz)

- 13. května: **Soubor lidových stoveb Vysočina – Veselý Kopec – Hrnčířská sobota**. Od 9 do 16 hodin budete mít možnost sledovat při práci několik desítek hrnčířů a keramiků, kteří přijali pozvání a přijedou na Veselý Kopec z celé České republiky. Zastoupeny budou nejrůznější typy výrobků z hrnčířské hlíny: *hrnčina, kamenina, bělnina, majolika* aj., zhotovené modelováním, točením na kruhu, či pomocí forem. Program přiblíží jedno z tradičních řemesel, které si lidstvo osvojilo. Zájemci se mohou přímo z úst hrnčířů a keramiků dozvědět vše, co je zajímá na výrobě užitných i dekoračních předmětů. Také je mohou sledovat při práci a samozřejmě nakoupit jejich výrobky. Především pro dětské návštěvníky pak bude připraveno několik dílniček, v nichž si budou moci vyzkoušet práci na hrnčířském kruhu, modelování z hlíny nebo malování keramiky a porcelánu. Samozřejmě bude možné navštívit všechny roubenky, včetně výstavy nainstalované ve statku z Mokré Lhoty, která se jmenuje Jsme tu pro vás. Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč a rodinné 270 Kč. (www.vesely-kopec.eu)
- 20. května: státní zámek **Slatiňany – Den koní a slatiňanské pozastavení**. Tradiční kulturní akce pořádaná ve spolupráci města Slatiňany, zámek Slatiňany a Národním hřebčínem v Kladrubech nad Labem. Den plný hudby, tance a her pro děti i dospělé v atraktivním prostředí zámeckého parku s možností prohlídky slatiňanského zámku a hřebčína. Od 9 do 16 hod. (www.zamek-slatinany.cz)
- 22.- 26. května: státní hrad **Kunětická hora – O čarodějnicí Xsísáře - pohádky pro MŠ na Kunětické hoře**. V dračí sluji bydlí drak Filemón s hodnou čarodějnicí Xsísárou a čertíkem Damiánem. Svými kouzly pomohou Aniče a Janovi k jejich štěstí. Ale ani ta největší kouzla by nic nezmohla bez dobrého srdce a síly pravé lidské lásky. Hudební pohádka pro předškoláky a malé školáky z tvůrčí dílny Marka Dobrodinského. Rezervace nutná. Představení se odehrává v zastřešených interiérech hradního paláce, hraje se tedy za každého počasí. Délka představení cca 50 minut. Začátky představení v každou celou hodinu od 9 do 13 hodin a dále podle rezervací. Rezervace na tel: 604 381 520 (po-pá od 13.00 do 18.00) nebo e-mailu agentura.veronika@centrum.cz, www.agenturaveronika.cz. Vstupné: 80 Kč / dítě, pedagogický doprovod zdarma. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 25. května – 3. června: státní hrad **Kunětická hora – Limonádový Joe**. Limonádový Joe má přesnou mušku, zářivý úsměv a krásný hlas tenora. Popíjí jen Kolaloku, alkoholu se nedotkne. Bojuje proti padouchům Divokého západu, kteří se neštítí těch

nejhanebnějších zločinů, a hájí nový spravedlivý svět, kde čestnost a pravda vyhrává, zlo se se zlou potáže. Slavný muzikál v podání Východočeského divadla Pardubice, hraný pod širým nebem v atraktivních kulisách hradu Kunětická hora. Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje [Východočeské divadlo Pardubice](http://www.vychodoceske-divadlo-pardubice.cz). Představení od 20:30 do 23:30. Předprodej od 1. 2. 2017. (www.hrad-kunetickahora.cz)

- 29. května – 2. června: státní hrad **Kunětická hora – Armentum na Kunětické hoře**. Hraný výukový program pro žáky základních škol, zaměřený vždy na konkrétní historické období a život našich předků v něm - nejčastěji jde o staré Slované a Kelty, kteří kdysi obývali úpatí Kunětické hory. Děti si mohou pod vedením odborníků vyzkoušet výrobu šperků, rotační mlýnky na obilí, upéct si placku na kamenech, seznamují se s loveckými nástroji, plní vědomostní úkoly a součástí je pochopitelně též prohlídka hradu se vším všudy včetně výkladu hradních průvodců. Od 9 do 12 hod. Objednávky: Tomáš Mangel -Armentum, Pod Zámečkem 1056, 500 06 Hradec Králové. Objednat se můžete též telefonicky na tel: 731464 940 (Jitka Škvrnová) nebo emailem na adrese: putovani@armentum.cz Další informace naleznete na www.armentum.cz nebo www.volcae-tectosagii.armentum.cz (www.hrad-kunetickahora.cz)

Červen – Královéhradecký kraj

- duben – říjen: státní zámek **Ratibořice – Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období**. Výstava fotografií na profesionální úrovni náhodského amatérského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. Upozornění: v době konání kulturních programů, svatebních obřadů, společenských akcí a koncertů je vstup na výstavu omezen. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 12. května – 31. října: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty – Levoruční dýka**. Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem, případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 11 dýk tohoto typu různé datace, provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich uložení mimo expozice zámku, nejsou tyto exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci

prohlídky 1. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)

- 25. května – 3. června: státní hrad **Kunětická hora – Limonádový Joe**. Limonádový Joe má přesnou mušku, zářivý úsměv a krásný hlas tenora. Popíjí jen Kolaloku, alkoholu se nedotkne. Bojuje proti padouchům Divokého západu, kteří se neštítí těch nejhanebnějších zločinů, a hájí nový spravedlivý svět, kde čestnost a pravda vyhrává, zlo se se zlou potáže. Slavný muzikál v podání Východočeského divadla Pardubice, hraný pod širým nebem v atraktivních kulisách hradu Kunětická hora. Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Představení od 20:30 do 23:30. Předprodej od 1. 2. 2017. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 3. června: státní zámek **Náchod – Mše svatá**. Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. (www.zamek-nachod.cz)
- 4. června: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 6. - 8. června: státní zámek **Náchod – Pohádka o čarodějnici Xsíksáře**. Pohádka o čarodějnici Xsíksáře, draku Filemónovi a čertíkovi Damiánovi, kteří svými kouzly pomohou ke štěstí prince Janovi a Aničce. Začátky představení v 9, 10, 11, 12 a 13 hodin, dále dle rezervací. Délka představení přibližně 50 minut. Rezervace na telefonu 604 381 520 nebo e-mailu agentura.veronika@centrum.cz, www.agenturaveronika.cz (volejte prosím v úřední hodiny Po - Pá od 13 do 18 hodin). Vstupné 80 Kč / osoba / dítě, pedagogický doprovod ZDARMA. (www.zamek-nachod.cz)
- 6. - 10. června: státní zámek **Ratibořice - Za Babičkou Boženy Němcové**. Postavy, důvěrně známé z knihy Babička spisovatelky Boženy Němcové, vás přivítají v místech, ve kterých se děj románu odehrává. Při návštěvě v zámku narazíte na namyšleného komorníka Leopolda, pozdravíte vznešenou paní kněžnu a její milou schovanku, komtesu Hortenzii. Ve mlýně vás budou vyhlížet veselý mlynář s panímámou mlynářkou a houfem ratibořických dětí s jejich hrami, zpěvy a říkadly. Na Starém bělidle vás potěší setkání s laskavou babičkou a vnoučaty. Pořádá: Správa NKP SZ Ratibořice ve spolupráci s Folklorním souborem Barunka z České Skalice. Doba konání: úterý – sobota 9.00 – 16.00 hod. Vstupné: zámek - dle ceníku vstupného, platného pro rok 2017. Rudrův mlýn - plné 40 Kč, senioři nad 65 let 35 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 35 Kč,

rodinné vstupné 100 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma. Ve dnech úterý - pátek pouze pro předem rezervované a objednané prohlídky! Upozorňujeme na možnost předchozího objednání i pro jednotlivce na sobotu 10. 6. V neděli 11. 6. se program nekoná! Rezervace prohlídek pro skupiny i jednotlivce a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod). (www.zamek-ratiborice.cz)

- 7. června: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 8. - 11. června: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Hudební festival Romantický Hrádek**. Devatenáctý ročník festivalu klasické a romantické hudby. Díla hudebních mistrů v podání našich i zahraničních významných koncertních umělců. Milovníci klasické a romantické hudby si je mohou poslechnout v reprezentačních sálech zámku. Vstupenku můžete věnovat i jako dárek. Po každém koncertu je pro hosty připraveno malé pohoštění a číše vína. Ve čtvrtek, pátek a v sobotu v 19 hodin, v neděli v 17.30 hodin. Vstupenky je možné rezervovat na zámku či před telefon 495 441 244, email hradekunechanic@npu.cz. Prodej vstupenek také 1/2 hodiny před zahájením koncertu v pokladně zámku. Rezervované vstupenky v pokladně zámku je nutné vyzvednout minimálně 1/4 hodiny před koncertem. (www.hradekunechanic.cz)
- 9. června: hospital **Kuks – Noc kostelů**. Mezinárodní svátek doprovázený speciálními prohlídkami a koncerty Královédvorského chrámového sboru a orchestru pod vedením Víta Havlíčka. Od 18 do 20 hod. (www.hospital-kuks.cz)
- 14. června: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 17. června: hospital **Kuks – Baroko na oko**. První barokní slavnosti v Hospitálu Kuks. Čeká vás svět masek, nádherných šatů a dámských vějířů, ale i kyrysů a zbraní. Potkáte průvody urozených pánů, komtes a dvorních dam, kejklíře, artysty a hudebníky. Kuks

obsadí císařská kavalerie. Uvidíte život ve vojenském ležení i turnaje na koních. Živé obrazy a večerní prohlídky Hospitálu Kuks vám představí dobu hraběte Šporka. Jeho hraběcí Milost vám možná po večerní ohňové show udělí i audienci. Organizuje: Revitalizace Kuks o. p. s. (www.hospital-kuks.cz)

- 17. června – 30. září: hospital **Kuks – Výstava Figurama**. Od 9 do 17 hod. Výstava je přístupná zdarma. V pokladně požádejte o doprovod průvodce. (www.hospital-kuks.cz)
- 21. června: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 24. června: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Svatojánská noc – noční prohlídky**. Přivítání léta v kouzelném večerním prostředí za doprovodu hraběcí rodiny a služebnictva. Večerní prohlídky s průvodci v dobových kostýmech. Noční prohlídky zámku jsou jako samostatný okruh každých 20 minut. Doba prohlídky zámku asi 1 a ¼ hodiny. Prohlídky probíhají od 18.00 do 22.00 hodin. Rezervaci vstupenek doporučujeme (rezervace na čísle 495 441 244, 602 185 554 - denně od 10:00 do 15:00 hodin). (www.hradekunechanic.cz)
- 24. června: státní zámek **Náchod – Výstava historických vozidel**. Výstavu veteránů na třetím zámeckém nádvoří pořádá státní zámek v Náchodě ve spolupráci s Klubem historických vozidel Metuje Velké Petrovice. Doba konání od 13 do 16 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč + zdarma prohlídka věže. (www.zamek-nachod.cz)
- 24. června: státní zámek **Náchod – Ze života na náchodském zámku**. Zaháňský a Kuronský vévoda Petr Biron nebo jeho manželka vypráví v expozici Na dvoře vévodském malým návštěvníkům o životě na zámku a v podzámčí. Během prohlídky se setkáte i s dalšími dobovými postavami, např. komornou či guvernankou princezen. Začátek prohlídek v 12.30, 13.30, 14.30 a 15.30 hodin. Vstupné se akcí nemění. (www.zamek-nachod.cz)
- 24. června – 19. srpna: hospital **Kuks – Hudební léto**. Mezinárodní festival v kostele Nejsvětější Trojice. ORGANIZUJE: [KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s.](http://www.kralovédvorskýchrámovýsbor.cz) se správou HOSPITÁLU KUKS. Více informací najdete na stránce [Oficiální web akce](http://www.hospital-kuks.cz). (www.hospital-kuks.cz)
- 28. června: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**.

Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

Červen – Liberecký kraj

- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk** – **Výstava Zdislava jako historická osobnost**. 110 let od beatifikace Zdislavy z Lemberka. Výstavní síň - panelová výstava věnovaná životu a skutkům Zdislavy z Lemberka. (www.zamek-leberk.cz)
- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk** – **Člověk a kůň – zámecká konírna**. Výtvarné práce dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci. (www.zamek-leberk.cz)
- 1. května – 31. října: státní zámek **Zákupy** – **Výstava obrázků inspirovaných 300. výročím od narození Marie Terezie**. Další ročník soutěžní výstavy obrázků dětí ze ZŠ Zákupy, tentokrát ke kulatému výročí narození jediné ženy na českém trůně, která byla pra(pra)babičkou dvou „zákupských“ císařů. Otevřeno dle provozních možností zámku, zpravidla současně s návštěvní dobou. Vstup volný. (www.zamek-zakupy.cz)
- 1. června -31. července: státní hrad **Bezděz** – **Výstava „Šelmy v nás ...“** V Purkrabském paláci. Malířka Světlana Žalmánková zde bude prezentovat portréty žen a fotograf Milan Gae. Smolej na hradě vystaví fotografie kočkovitých šelem. (www.hrad-bezdez.eu)
- 3. června: hrad a zámek **Frýdlant** – **Audience Albrechta z Valdštejna**. Vévoda bude opět pobývat na svém frýdlantském sídle, kde se s ním mohou návštěvníci setkat, osobně s ním pohovořit a dozvědět se více o době, kdy žil a vedl boje na evropských kolbištích třicetileté války. Jedná se o součást I. prohlídkové trasy. Albrecht z Valdštejna koupil frýdlantské panství v roce 1622 za 150 000 zlatých. Za doby jeho vlády Frýdlant hospodářsky vzkvétal a byl povýšen na vévodství frýdlantské. Po r. 1634, kdy byl Valdštejn zavražděn v Chebu, panství připadá Matyáši z Gallasu. Od 9 do 16 hod. (www.zamek-frydlant.cz)
- 3. - 4. června: státní hrad **Bezděz** – **Jedna země, jeden král**. Ke dni dětí jsme připravili víkendová představení s názvem Jedna země, jeden král ... Účinkuje historická skupina Pancharti. Přijďte se pobavit na Bezděz v sobotu, nebo v neděli a prožijte se svými

děti šermířský den na hradě. Začítky vystoupení: 11,00 - 12,30 - 14,00 - 15,30. Občerstvení pro vás i vaše dítě zajištěno. Vstupné: plné 80 Kč, děti 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-bezdez.eu)

- 4. června: státní zámek **Lemberk – Svatodušní bohoslužba**. Tradiční svatodušní bohoslužba v zámecké kapli Seslání Ducha svatého. Celebruje J. M. can Karel Havelka. Začátek v 18.00 hodin. (www.zamek-lembek.cz)
- 6. - 9. června: státní hrad **Grabštejn – Školní výlety – Divadýlko Matýsek**. Prožijte neopakovatelný školní výlet - prohlídku s kostýmovaným průvodcem (princezna, bílá paní, šašek, upír ad.) a vychutnejte si i divadelní představení souboru Matýsek - pohádku TAJEMSTVÍ STARÉ SKŘÍNĚ. Kromě toho na vás čeká i herní koutek (pohádkové hry – dobývání hradu, záchrana princezny, rytířský turnaj a další). V dnech 6. - 9. června (úterý až pátek) nabízíme školám a školkám možnost spojit zkrácenou prohlídku hradu vedenou pohádkovou postavou se zhlédnutím divadelního představení ve spolupráci s divadélkem Matýsek. Přijďte si na Grabštejn užít pořádné pohádkové dopoledne! Představení začínají v 9 a 10.30 hodin. Kapacita 90–100 dětí, na každých 10 dětí 1 dospělý (pedagogický doprovod) zdarma. Jednotná cena: 100 Kč/osoba. Nutná rezervace předem na tel. +420 482 724 301 nebo na adrese grabstejn@npu.cz. (www.hrad-grabstejn.cz)
- 9. června: státní zámek **Hrubý Rohozec – Noc kostelů a kaplí**. Při příležitosti Noci kostelů a kaplí bude odhalen zámecký poklad, který se většinu roku ukrývá v trezoru u pracovny hraběte Mikuláše Vladimíra. Od 20 do 22 hod. Vstupné 120 Kč. (www.hrubby-rohozec.eu)
- 17. - 18. června: hrad a zámek **Frydlant – Mimořádné zpřístupnění hradní věže**. Speciální prohlídky na věž, odkud je kouzelný výhled do okolí. Max. počet osob ve skupině 12. Lze předem objednat na: zamek.rezervace@seznam.cz (www.zamek-frydlant.cz)
- 22. června: státní zámek **Lemberk - Ondřej Havelka a jeho Melody Makers**. Mega-koncert na nádvoří zámku ve 20 hod. (www.zamek-lembek.cz)
- 24. června: státní hrad **Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Svatojánská noc na Grabštejně**. Oslavte s námi nejdelší den v roce (a nejkratší noc) na Grabštejně! Čeká vás prohlídka hradu, v jehož interiérech se setkáte s kostýmovanými hradními postavami. Chtěli byste kouzlo krásných hradních interiérů Grabštejnu "zažít jinak"? Nebo jste tu už byli "mnohokrát" a myslíte, že už vás na Grabštejně nic nepřekvapí? Přijďte večer 24. června a projděte si hrad nabitý renesancí s jedinečnou noční atmosférou. Oživlé

historické postavy a grabštejnští duchové se vás rádi ujmu! Těšíme na setkání s vámi během svatojánské noci. Od 20 do 22 hod. (www.hrad-grabstejn.cz)

- 24. června: státní zámek **Lemberk - Hra s příběhy na bajkovém stropě**. Hra pro školy a rodiny s dětmi. Chcete vědět více o našem bajkovém stropě? Chcete se pobavit? Chcete získat odměnu za své správné odpovědi? Přijďte na naše netradiční prohlídky konané formou vědomostní soutěže, které budou zaměřené na kazetový strop v bajkovém sále. Určeny jsou zejména pro rodiny s dětmi, ale zapojit se mohou i dospělí. Prohlídky se konají v sobotu 24. června od 10 a od 14 hodin. Vstupné: dospělí 50,- Kč; děti: 25,- Kč; rodinné 125,- Kč. (www.zamek-leberk.cz)
- 24. - 25. června: státní hrad **Trosky - Víkend na středověkém hradě**. Dny naplněné divadelními vystoupeními, šermem, dobovou hudbou a tancem, sokolnicnými ukázkami, lukostřelbou, v předhradí bude jarmakr. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 350 Kč. (www.hrad-trosky.eu)

Červen – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina - Betlém Hlinsko - Živá historie**. Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. (www.betlem-hlinsko.cz)
- duben – říjen: státní zámek **Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou**. Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vyluštěte tajenku a získejte tak jeden ze sedmi klíčů k tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč. (www.zamek-slatinany.cz)
- 1. dubna – 29. října: státní hrad **Litice - Stálá expozice plastik Jaroslava Šafra**. Stálá výstava v rámci expozice hradu. Výstava je přístupná v návštěvní době hradu. Ačkoliv se Jaroslav Šafr věnuje především keramickým plastikám, nejvíce na něho zapůsobila osobnost akademického malíře Jaroslava Dvořáka, jednoho ze zakladatelů významné skupiny výtvarníků střední generace 12/15, kterého pokládá za svého učitele. Dvořákovu vliv je patrný především ve shodném vidění barevných a tvarových souvislostí, jež můžeme sledovat v přírodě nebo také tam, kde lidské výtvořiny podléhají přirozeným přírodním vlivům či náhodné zkáze. Několik let studoval pod Dvořákovým vedením,

během častých výletů po českém venkově průhledy do venkovských dvorků, pohledy z oken zapadlých hospod a atmosféru venkovského prostoru v různých časových a světelných proměnách. www.safrjaroslav.cz/ (www.hrad-litice.cz)

- 1. dubna – 29. října: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty - Vyhlášení 3. ročníku fotografické soutěže pro návštěvníky o volné vstupenky na zámek a drobné dárky – pracovní téma: *Všechny barvy renesance***. Reprezentační zámek v Litomyšli je svou stavbou učebnicovou ukázkou italské renesance. Jeho podobu však často mění slunce, počasí nebo roční období. Zachycení těchto proměnlivých barev renesančního zámku všem fotografům a odeslání fotografií do soutěže může přinést volné rodinné vstupenky na zámek na rok 2018 a balíčky drobných cen od Národního památkového ústavu. Stačí fotografie od 1. 4. do 31. 10. 2018 odeslat na renesancelitomysl@seznam.cz. Podmínky soutěže budou zveřejněny na webu zámku. (www.zamek-litomysl.cz)
- 14. dubna – 2. července: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Mozaika tradic Pardubického kraje**. Výstava na půdě statku z Mokré Lhoty věnovaná živým projevům lidové kultury. (www.vesely-kopec.eu)
- 14. dubna – 31. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Jsme tu pro vás**. Výstava ve statku z Mokré Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina. (www.vesely-kopec.eu)
- květen – září: státní hrad **Kunětická hora – Výstava Zpátky do pohádky**. Máte rádi Krkonošské pohádky? Hubatou Anči, dobráckého Kubu, utáplého hajného, sojku-žalobníčka, spravedlivého Krakonoše a všemi mastmi mazaného Trautenberka, který kudy chodí, tudy přemýšlí, jak by svého souseda zase jednou pořádně přechytračil? Pokud ano, tak si rozhodně nenechte ujít návštěvu Kunětické hory. V interiérech hradního paláce budou vystaveny desítky kostýmů a rekvizit z řady oblíbených českých pohádek – vedle Krkonošských třeba poznáte filmy Rumpelcimprcamp, Ať přiletí čáp, královno, O princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Lotrando a Zubejda a další. Výstava Zpátky do pohádky je na pohádkovém Rumburakově hradě (v sedmdesátých letech se na Kunětické hoře natáčel seriál Arabela) k vidění od května do září. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 10. května – 10. června: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Výstava výtvarného oboru ZUŠ Hlinsko**. Výstava v domku č. p. 178. (www.betlem-hlinsko.cz)
- 25. května – 3. června: státní hrad **Kunětická hora – Limonádový Joe**. Limonádový Joe má přesnou mušku, zářivý úsměv a krásný hlas tenora. Popíjí jen Kolaloku, alkoholu se

nedotkne. Bojuje proti padouchům Divokého západu, kteří se neštítí těch nejhanebnějších zločinů, a hájí nový spravedlivý svět, kde čestnost a pravda vyhrává, zlo se se zlou potáže. Slavný muzikál v podání Východočeského divadla Pardubice, hraný pod širým nebem v atraktivních kulisách hradu Kunětická hora. Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Představení od 20:30 do 23:30. Předprodej od 1. 2. 2017. (www.hrad-kunetickahora.cz)

- červen – září: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselý kopec patří dětem a jejich rodičům.** Od června do září si rodiny s dětmi mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic. O vybraných sobotách a nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy. (www.vesely-kopec.eu)
- 3. června: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Devatero řemesel.** Program věnovaný tradičním stavebním řemeslům, ukázky technik, doprovodný program. Od 9 do 16 hod. (www.vesely-kopec.eu)
- 9. - 10. června: státní hrad **Kunětická hora – Kráska a zvíře.** Podle staré francouzské pohádky vytvořil básník František Hrubín poetický text, který se stal součástí české klasické dramatické tvorby. Proslulé, téměř hororové téma je dobře známé i ze slavných filmových zpracování - a teď si ho můžete vychutnat pod širým nebem v jedinečných kulisách majestátní hradní stavby. Zchudlý Kupec utrhne růži v tajemné zahradě, která patří Zvířeti. A Zvíře si to nenechá líbit, dokonce vyhrožuje Kupci smrtí. Kdyby se však jedna z jeho dcer obětovala, zachránila by tatínkovi život. Kupcovy dcery Málinka a Gábinka jsou marnivé a závistivé, na otci jim nezáleží, jediná Kráska ho opravdu miluje, a proto bez váhání odjede do zahrady, kde se setkává se Zvířetem, netvorem s lidským hlasem. Zvíře se do Krásky zamiluje a láska v něm probouzí člověka. Postupně na sebe bere lidskou podobu, zároveň však cítí osamění a blížící se konec. A v Krásce také roste neznámý krásný cit, který sílí...Hudba: Michal Hruža Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 10. - 11. června: státní zámek **Slatiňany – Víkend otevřených zahrad.** Komentované prohlídky zámeckým parkem, který v následujících letech čeká významná obnova a revitalizace. Program bude upřesněn. (www.zamek-slatinany.cz)
- 11. června: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z

konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)

- 16. června: státní zámek **Litomyšl – Smetanova Litomyšl**. Závěrečný koncert. Od 16. června do 6. července 2017 bude celý zámek patřit hudbě a divadlu. Probíhá 59. ročník festivalu Smetanova Litomyšl. Celý program, vstupenky a více informací na stránkách pořadatele <http://festival.smetanovalitomysl.cz/>. (www.zamek-litomysl.cz)
- 16. - 18. června: státní hrad **Kunětická hora – Kráska a zvíře**. Podle staré francouzské pohádky vytvořil básník František Hrubín poetický text, který se stal součástí české klasické dramatické tvorby. Proslulé, téměř hororové téma je dobře známé i ze slavných filmových zpracování - a teď si ho můžete vychutnat pod širým nebem v jedinečných kulisách majestátní hradní stavby. Zchudlý Kupec utrhne růži v tajemné zahradě, která patří Zvířeti. A Zvíře si to nenechá líbit, dokonce vyhrožuje Kupci smrtí. Kdyby se však jedna z jeho dcer obětovala, zachránila by tatínkovi život. Kupcovy dcery Málinka a Gábinka jsou marnivé a závistivé, na otci jim nezáleží, jediná Kráska ho opravdu miluje, a proto bez váhání odjede do zahrady, kde se setkává se Zvířetem, netvorem s lidským hlasem. Zvíře se do Krásky zamiluje a láska v něm probouzí člověka. Postupně na sebe bere lidskou podobu, zároveň však cítí osamění a blížící se konec. A v Krásce také roste neznámý krásný cit, který sílí...Hudba: Michal Hruža Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 17. června: státní hrad **Kunětická hora - Koncert pro Benedettu. Druhý ročník festivalu dobové hudby Jaroslava Junga**. Koncert se vzpomínkou na Trubadúra z Kornélie, pana Jaroslava Junga (1. 7. 1963 - 2. 12. 2015). Program bude průběžně upřesňován. Pan Jung byl na Kunětické hoře častým hostem, někdy k nám přišel jen tak s kytarou, někdy s sebou přinesl loutky a hrával pro radost svou, dětí i dospělých. Od 17 do 20 hod. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 20. června: státní hrad **Kunětická hora – Koncert kapely Buty**. Buty je česká populární hudební skupina, původně z Ostravy, která vznikla v roce 1986 ze skupin U238 a B komplex. Zakládajícími členy jsou Richard Kroczek a Radek Pastrňák. V hudbě skupiny Buty se mísí velké množství hudebních stylů (rock, folk, folklor různých etnik, country,

jazz, bigbít, jazz a další) s nápaditými vtipnými texty. Každé album se od předešlého výrazně odlišuje. Koncert pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Od 20 hod. Vstupné: 290 Kč/390 Kč. (www.hradkunetickahora.cz)

- 21. června: státní hrad **Kunětická hora – Koncert kapely Javory**. Skupina Javory je hudební uskupení sourozenců Hany a Petra Ulrychových založené v roce 1974. V současnosti vystupuje ve dvou formacích. Klasické Javory, které vystupují s tradičními nástroji, doplňuje bigbítová odnož JAVORY BEAT, která vnáší do hudebního výrazu skupiny novější nástrojové prvky. Koncert pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Od 20 hod. Vstupné: 280 Kč/380 Kč (www.hradkunetickahora.cz)
- 23. června: státní zámek **Slatiňany – koncert Chrudimské filharmonie pod širým nebem**. Tradiční koncert filharmonické hudby pod širým nebem. Chrudimská komorní filharmonie pod taktovkou dirigenta Martina Profouse vystoupí na nádvoří slatiňanského zámku. Koncert se koná pouze za příznivého počasí. Začátek v 18 hodin. Vstupné dobrovolné. (www.zamek-slatinany.cz)
- 24. června: státní hrad **Kunětická hora – Začarovaný les**. Pohádka o jednom kdysi krásném lese, který se díky lidem mění na ošklivý a nevlídný. Naštěstí jsou tu ale zvířátka a ta si svůj les vzít nedají! Zvlášť když jim v tom pomáhají dva pohádkoví draci – Žofka a Ludva. Režie L. Lavičková a J. Galin. **Docela velké divadlo, Litvínov**. Představení pořádá prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Od 16 hod. Vstupné: 160 Kč/120 Kč. (www.hradkunetickahora.cz)
- 24. června – 27. srpna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Výstava fotografií**. Výstava fotografií členů Fotoklubu Městského kulturního klubu Hlinečan. V domku č. p. 178. (www.betlem-hlinsko.cz)
- 25. června: státní hrad **Kunětická hora – Sokolnictví na Kunětické hoře**. V neděli 25. června bude od 9:30 do 17 hod na nádvoří hradu probíhat sokolnický den. Už tradiční celodenní výstavu dravých ptáků doplní v 11, 14 a 16 hodin také ukázky jejich výcviku, přeletů a lovení cvičných atrap. Své domácí mazlíčky (psy, kočky atd.) nechte, prosím, v jejich zájmu protentokrát doma. Z bezpečnostních důvodů jim nebude umožněn vstup do areálu objektu. V uvedený den budou samozřejmě probíhat i klasické prohlídky hradního paláce. Vstoupit na nádvoří bude v neděli možné pouze s platnou vstupenkou. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 25. června: státní zámek **Slatiňany – Velký jezdecký den v zámeckém parku**. Národní hřebčín Kladruby nad Labem ve spolupráci se státním zámkem Slatiňany pořádá tradiční

celodenní akci zasvěcenou koním a jezdeckví. Program se uskuteční v atraktivním prostředí zámeckého parku. Více informací na www.nhkladruby.cz Od 13 do 16 hod. (www.zamek-slatinany.cz)

- 30. června: státní hrad **Kunětická hora – Kráska a zvíře**. Podle staré francouzské pohádky vytvořil básník František Hrubín poetický text, který se stal součástí české klasické dramatické tvorby. Proslulé, téměř hororové téma je dobře známé i ze slavných filmových zpracování - a teď si ho můžete vychutnat pod širým nebem v jedinečných kulisách majestátní hradní stavby. Zchudlý Kupec utrhne růži v tajemné zahradě, která patří Zvířeti. A Zvíře si to nenechá líbit, dokonce vyhrožuje Kupci smrtí. Kdyby se však jedna z jeho dcer obětovala, zachránila by tatínkovi život. Kupcovy dcery Málinka a Gábinka jsou marnivé a závistivé, na otci jim nezáleží, jediná Kráska ho opravdu miluje, a proto bez váhání odjede do zahrady, kde se setkává se Zvířetem, netvorem s lidským hlasem. Zvíře se do Krásky zamiluje a láska v něm probouzí člověka. Postupně na sebe bere lidskou podobu, zároveň však cítí osamění a blížící se konec. A v Krásce také roste neznámý krásný cit, který sílí...Hudba: Michal Hruza Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje [Východočeské divadlo Pardubice](http://www.vychodoceske-divadlo-pardubice.cz). Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. (www.hrad-kunetickahora.cz)

Červenec – Královéhradecký kraj

- duben – říjen: státní zámek **Ratibořice – Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období**. Výstava fotografií na profesionální úrovni náhodského amatérského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. Upozornění: v době konání kulturních programů, svatebních obřadů, společenských akcí a koncertů je vstup na výstavu omezen. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 12. května – 31. října: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty – Levoruční dýka**. Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem, případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 11 dýk tohoto typu různé datace, provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich ubženi mimo expozice zámku, nejsou tyto

exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídky 1. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)

- 17. června – 30. září: hospital **Kuks** – **Výstava Figurama**. Od 9 do 17 hod. Výstava je přístupná zdarma. V pokladně požádejte o doprovod průvodce. (www.hospital-kuks.cz)
- 24. června – 19. srpna: hospital **Kuks** – **Hudební léto**. Mezinárodní festival v kostele Nejsvětější Trojice. ORGANIZUJE: KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s. se správou HOSPITÁLU KUKS. Více informací najdete na stránce Oficiální web akce. (www.hospital-kuks.cz)
- červenec – srpen: státní zámek **Hrádek u Nechanic** – **Prohlídka pro děti s kostýmovanou průvodkyní**. Prohlídka zámku pro děti s kostýmovaným doprovodem. (www.hradekunechanic.cz)
- 1. července: státní zámek **Hrádek u Nechanic** – **Medový den**. Seznámení s včelími produkty a jejich využitím s doprovodným programem na nádvoří. (www.hradekunechanic.cz)
- 1. července: státní zámek **Náchod** – **Mše svatá**. Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. (www.zamek-nachod.cz)
- 1. - 2. července: státní zámek **Opočno** – **Svátky růží 2017 „Nevěstina růže“ Osmý ročník prohlídek zámku provoněných bohatými historickými vazbami ze stovek květin, zejména jejich královny – růže**. Květiny jsou po mnohá staletí neodmyslitelnou složkou svatebního obřadu. Způsob použití rostlin na svatbě se však dlouhodobě vyvíjel a proměňoval. Svatební kytice, jak ji známe dnes, tj. jako květinová vazba nesená nevěstou, se používá zhruba od 17. století. Během té doby se však mnohokrát změnila její tradiční podoba i funkce. Prvotním účelem svatební kytice byla ochrana před zlými silami ohrožujícími společnou budoucnost manželů, z toho důvodu se do kytice přidával česnek a další léčivé a vonné byliny. V současné době je funkce svatební kytice především okrasná, čemuž odpovídá i bohatá a různorodá nabídka květin. I přes to, že je možné mít svatební kytici složenou z exotických rostlin různých druhů, se největší popularitě těší svatební kytice z růží. Jako symbol lásky je tradičně vnímána růže rudá, proto bude letošnímu ročníku kralovat právě ona. A protože růže není pouze součástí kytice nevěsty, ale také nedílným prvkem dekorace celého svatebního obřadu, je samozřejmé, že tomu přizpůsobíme vyzdobení interiéru zámku. Pro navození svatební atmosféry budou květinová aranžmá růží doplněna o dobové fotografie zapůjčené ze

soukromé sbírky. Srdečně Vás zveme k návštěvě! Květinová aranžmá bude možné zhlédnout v rámci prohlídek zámku v jeho návštěvní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)

- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Hrádek u Nechanic – 160. výročí od dokončení stavby na zámku**. Výstava fotografií, dokumentů a exponátů k významnému výročí. (www.hradekunechanic.cz)
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Náchod – Prázdninové pohádkové prohlídky pro děti**. Prohlídky pro děti v expozici Na dvoře vévodském. Malé návštěvníky provede sám vévoda Petr Biron nebo jeho dcera Kateřina Vilemína. Děti se dozvědí něco málo z historie a vyslechnou si pohádku o náchodském zámku. Prohlídku zakončí fotografování dětí v kostýmu krále či princezny přímo v expozici! Prohlídky se konají od úterý do neděle vždy v 10, 12 a 14 hodin. Délka prohlídky 25 minut. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 50 Kč, rodinné 200 Kč, děti do 6 let zdarma. V ceně je zahrnuto zapůjčení dětského kostýmu na fotografování. (www.zamek-nachod.cz)
- 2. července: hospital **Kuks – Slavnosti koní, historie a řemesel**. Setkání koňáků, představení zajímavých plemen, historie jezdeckví, praktické ukázky práce s koňmi. Akci doplní workshopy, přednášky, výstavy. Organizuje: Návraty 2017 z. s. (www.hospital-kuks.cz)
- 2. července: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 5. července: hospital **Kuks – Hradišťan a Vlasta Redl na nádvoří hospitalu**. (www.hospital-kuks.cz)
- 5. července: státní zámek **Náchod – Prohlídky půd**. Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 5. července: státní zámek **Ratibořice - JAK SE HOLKY UHLÍŘOVY V PEKLE NAPRAVILY**. Pohádkové divadelní představení se bude konat v pohádkovém prostředí Rudrova mlýna. Představení je určeno především pro malé diváky a předchází mu krátká férie na téma „Divadlo je.....“ Účinkuje: Divadelní soubor Jiráskova divadla Hronov Režie:

Rostislav Hejzman. Místo: Rudrův mlýn v Babiččině údolí Začátky představení: v 18.30 a ve 20.00 hodin Vstupné: Dospělí 60 Kč, děti 40 Kč. Věnujte pozornost následujícím informacím: Představení se koná ve mlýnici, uvnitř Rudrova mlýna. Na cestu z parkoviště a zpět doporučujeme vzít sebou kapesní svítilnu. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 5. 6. 2017. (www.zamek-ratiborice.cz)

- 5. - 6. července: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou původních kotlů z 19. století nebo elektrických rozvodů. (www.hradekunechanic.cz)
- 8. července: hospital **Kuks – Dílčí koncert Hudební léto Kuks**. (www.hospital-kuks.cz)
- 8. července: státní zámek **Náchod – Rok renesanční šlechty - Koncert renesanční hudby**. Koncert renesanční hudby se koná ve Velkém sále na I. zámeckém nádvoří. Začátek ve 14 hodin. Vstupné jednotné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 12. července: státní zámek **Náchod – Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 14. - 15. července: státní zámek **Náchod – Večerní prohlídky s Černou paní**. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 21, 22 a v případě zájmu i ve 23 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 15. července: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty - Z měšťana šlechticem, z bastarda diktátorem**. Přednáška Mgr. Matouše Vanči o možnostech majetkového a politického vzestupu na přelomu středověku a novověku na vybraných případech v rámci Roku renesanční šlechty. Na sklonku středověku dochází k proměně tradičních společenských forem a i před osobami neurozenými se otevírají možnosti nebývalého sociálního vzestupu. Přednáška se zaměří na několik případů měšťanů, kteří se zařadili mezi nejmocnější a nejmajetnější muže své doby (včetně Samuela Valečovského z

Hrádku, majitele Opočna). Hlavní pozornost bude věnována fascinující postavě "největšího padoucha českých dějin" Mistra Jana Paška z Vratu, zprvu výřečného a schopného politika a později krutého tyrana, jenž železnou rukou ovládal města pražská a vytvořil v nich děsivou atmosféru strachu a udavačství. Anebo to všechno bylo poněkud jinak? *"Nikdá s nepřitelem svým se slovy mnoho nesvař, ale když přes lávku půjde, podtrhniž mu nohy"* - Jan Pašek z Vratu. Místo konání – sál Tabulnice opočenského zámku. Začátek v 18:00 hod. Vstup zdarma. (www.zamek-opocno.cz)

- 15. července: státní zámek **Ratibořice - VIII. RATIBOŘICKÉ NOCTURNO**. Účinkuje: Komorní smyčcový orchestr BONA NOTA. Umělecký vedoucí: Daniel Chráska. Podmanivé kouzlo letního večera v zámeckém parku doplní líbezná melodie pozdně barokní a klasicistní hudby v dobové interpretaci. Začátek: 20.30 hodin Vstupné: Jednotné 100 Kč. Upozornění: Vstup pouze z parkoviště. V případě nepříznivého počasí se koncert uskuteční ve Vstupní hale zámku. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 15. - 16. července: státní zámek **Hrádek u Nechanic - Zámecké slavnosti**. Prohlídka zámku s průvodci v dobových kostýmech v podání herců ochotnických divadel a hostů od 9 do 17 hodin. Program na nádvoří zámku: vystoupení sokolníků, dobový jarmark, občerstvení. V sobotu odpoledne hudební vystoupení a večerní divadelní představení ochotnického spolku. (www.hradekunechanic.cz)
- 19. července: státní zámek **Náchod - Prohlídka púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídka se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 22. července: hospital **Kuks - Dílčí koncert Hudební léto Kuks**. (www.hospital-kuks.cz)
- 22. - 23. července: státní zámek **Náchod - Šermířská vystoupení Manů Přemysla Otakara**. Krátká komentovaná šermířská vystoupení skupiny historického šermu Manové Přemysla Otakara na I. zámeckém nádvoří u velké věže. Začátek jednotlivých vystoupení v 10, 11, 13, 14, 15 a 16 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 26. července: státní zámek **Náchod - Prohlídka púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka,

zazubný rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

- 29. července: hospital **Kuks** – **Zkus poznat Kuks a Zkus noční Kuks**. Druhý ročník turistického pěšího pochodu okolím Kuksu, Braunova Betléma a podzvičinskem, na který večer naváží běžecké závody za svitu čelovek. Organizuje: RunGoRun.cz (www.hospital-kuks.cz)
- 29. července: státní zámek **Opočno** – **Rok renesanční šlechty - Noční prohlídky opočenským zámkem**. Prohlídky II. návštěvnického okruhu s průvodcem s rozšířeným výkladem o vybraných renesančních exponátech v rámci Roku renesanční šlechty. Rezervace doporučena. (Nejedná se o hrané ani kostýmované prohlídky.) Od 21:15 do 24 hod. (www.zamek-opocno.cz)

Červenec – Liberecký kraj

- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk** – **Výstava Zdislava jako historická osobnost**. 110 let od beatifikace Zdislavy z Lemberka. Výstavní síň - panelová výstava věnovaná životu a skutkům Zdislavy z Lemberka. (www.zamek-lembek.cz)
- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk** – **Člověk a kůň – zámecká konírna**. Výtvarné práce dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci. (www.zamek-lembek.cz)
- 1. května – 31. října: státní zámek **Zákupy** – **Výstava obrázků inspirovaných 300. výročí od narození Marie Terezie**. Další ročník soutěžní výstavy obrázků dětí ze ZŠ Zákupy, tentokrát ke kulatému výročí narození jediné ženy na českém trůně, která byla pra(pra)babičkou dvou „zákupských“ císařů. Otevřeno dle provozních možností zámku, zpravidla současně s návštěvní dobou. Vstup volný. (www.zamek-zakupy.cz)
- 1. června -31. července: státní hrad **Bezděz** – **Výstava „Šelmy v nás ...“** V Purkrabském paláci. Malířka Světlana Žalmánková zde bude prezentovat portréty žen a fotograf Milan Gae. Smolej na hradě vystaví fotografie kočkovitých šelem. (www.hrad-bezdez.eu)
- 1. července: státní zámek **Sychrov** - **Kris Kristofferson - koncert v zámeckém parku na Sychrově**. V areálu zámeckého parku na Sychrově se uskuteční koncert žijící legendy americké country music Krise Kristoffersona. I kdyby vám country neříkalo téměř nic,

čtyři jména by si měl zapamatovat každý: Willie Nelson, Waylon Jennings, Johnny Cash a Kris Kristofferson. Tato čtveřice, která několikrát vystupovala i společně, patří mezi absolutní legendy svého žánru. Dva z nich už si naživo bohužel neposlechnete, ale vynechat koncert Krise Kristoffersona by byla velká chyba! Můžeme se tedy těšit na legendární hity jako Me and Bobby McGee, For the Good Times, Sunday Mornin'Comin'Down nebo Help Me Make It Through the Night. Návštěvníky tedy čeká opravdu mimořádný zážitek! **SPRÁVA ZÁMKU SYCHROVA NENÍ POŘADATELEM KONCERTU, PRO DALŠÍ INFORMACE PROSÍM KONTAKTUJTE PŘÍMO POŘADATELE: ŠIMMI AG, e-mail: pavel@mikez.cz, www.simmiag.cz, Předprodej vstupenek v síti Ticketpro a Ticketportal. (www.zamek-sychrov.cz)**

- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Hrubý Rohozec - dětská zkrácená prohlídka**. Těmi nejzajímavějšími komnatami rohozeckého zámku provede rodiče s dětmi průvodkyně/průvodce, který uzpůsobí výklad aktuálnímu věku dětí. Prohlídka trvá cca 20–25 minut a je vedena tak, aby děti bavila a odnesly si hezký zážitek. Dětská prohlídka je na Hrubém Rohozci realizována o hlavních prázdninách, nebo na objednání. (www.hrubby-rohozec.eu)
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Zákupy – Prohlídky s princeznou**. Prohlídka pro děti do 10 let v doprovodu dospělých, délka 30 minut, doporučujeme předchozí rezervaci na tel.: 487 857 278. Průvodkyně, oblečená v kostýmu princezny, si s dětmi vypráví, dává jim hádanky a nechává je hledat plyšové medvídky poschovávané v zámeckých pokojích. Prohlídky v 10:30 a 14:30. Vstupné: plné 60 Kč, snížené (děti do 10 let) 30 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Sychrov – Prohlídka s princeznou**. Těmi nejkrásnějšími komnatami sychrovského zámku provede rodiče s dětmi princezna, který uzpůsobí výklad aktuálnímu věku dětí. Prohlídka trvá cca 20–25 minut a je vedena tak, aby děti bavila a odnesly si hezký zážitek. (www.zamek-sychrov.cz)
- 1. - 2. července: státní hrad **Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Letohrátky**. Letohrátky - tradiční letní festival konaný první červencový víkend na hradě Grabštejně - opět nabídnou pořádnou porci hudby, tance, rozverných kousků místního kata a další zábavy. Tentokrát se Letohrátky konají v renesančním hávu – připomínáme si totiž 500. narození hradního pána dr. Jiřího Mehla ze Střelic, který se stal i ústřední postavou v šermířském dramatu, jež budete moci zhlédnout. Kromě uvedeného se můžete těšit na kostýmované průvodce, ukázky palných i chladných zbraní, lahodné občerstvení v hradním šenku i u řemeslníků a stánkařů, kteří nabídnou výtvary dobové kuchyně i

nejedlé výrobky a suvenýry. Přijďte si užít renesanci všemi smysly! Od 9 do 17 hod.
(www.hrad-grabstejn.cz)

- 1. - 2. července: státní hrad **Trosky – Lanochodci**. Mladí nadšenci se pokusí přejít 50 metrů nad zemí po laně mezi oběma věžemi vzdálenost 100 metrů. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 1. - 9. července: státní zámek **Lemberk - Prázdniny na věži - zpřístupnění středověké věže**. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.30 hodin. Vstupné: jednotné 20 Kč, rodinné 60 Kč. (www.zamek-leberk.cz)
- 3. července: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. (www.hrad-trosky.cz)
- 5. - 6. července: státní zámek **Hrubý Rohozec - Móda sedmi staletí**. Prohlídky zámku s průvodci v dobových kostýmech, kdy v každé místnosti čeká jiný průvodce, takže i výklad je pestrý, netradiční, neboť skupinu si postupně předá více průvodců. Zpřístupněny všechny tři prohlídkové trasy. Kostýmy uvidíte na obou okruzích, ke druhému okruhu je jako bonus připojen třetí okruh zcela zdarma. Vstupné 120 Kč. Od 9 do 17 hod. (www.hruby-rohozec.eu)
- 5. - 6. července: státní hrad **Trosky – Cyrilometodějské slavnosti**. Příchod věrozvěstů, výuka Cyrilice. Divadlo, šerm, pohanské tance, hudební vystoupení, jarmark v předhradí. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 350 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 5. - 9. července: státní hrad **Bezděz – Pět dní ve středověku**. Šermířská vystoupení skupiny Askalon budou v tyto dny probíhat od 11,00 – 12,30 – 14,00 – 15,30 na II. hradním nádvoří. Návštěvníci si mohou vyzkoušet zbraně. (www.hrad-bezdez.eu)
- 6. července: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídky bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 10. července: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. (www.hrad-trosky.cz)
- 13. července: hrad a zámek **Frýdlant – Audience Albrechta z Valdštejna**. Vévoda bude opět pobývat na svém frýdlantském sídle, kde se s ním mohou návštěvníci setkat, osobně s ním pohovořit a dozvědět se více o době, kdy žil a vedl boje na evropských

kolbištích třicetileté války. Jedná se o součást I. prohlídkové trasy. Albrecht z Valdštejna koupil frýdlantské panství v roce 1622 za 150 000 zlatých. Za doby jeho vlády Frýdlant hospodářsky vzkvétal a byl povýšen na vévodství frýdlantské. Po r. 1634, kdy byl Valdštejn zavražděn v Chebu, panství připadá Matyáši z Gallasu. Od 9 do 16 hod. (www.zamek-frydlant.cz)

- 13. července: státní hrad **Trosky - Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídky bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 15. července: státní hrad **Bezděz - Blue grass a country minifestival**. Již III. ročník proběhne na II. hradním nádvoří v podání skupin Red Leaf, Milkeaters, P. Bratršovský, Veget, JTD tentokrát s folkovým nádechem. (www.hrad-bezdez.eu)
- 15. července: státní hrad **Grabštejn - Rok renesanční šlechty - Večerní prohlídky se sv. Barborou**. Opět po roce máte možnost objevovat krásy večerního hradu se svatou Barborou a jejími souputníky. Letos se ocitnete v příběhu plném renesance, kdy si připomeneme zlatý věk grabštejnského panství, jeho tehdejšího majitele a iniciátora velké přestavby dr. Jiřího Mehla ze Střelic a samozřejmě i patronku hradní kaple – svatou Barboru, jež Vás osobně interaktivní formou seznámí s hradními příběhy a zajímavostmi z daného historického období. A jistě také získáte jeden z klíčů potřebných k otevření 13. komnaty! Od 20 do 22 hod. (www.hrad-grabstejn.cz)
- 15. července: státní zámek Zákupy - **Zámecké perličky - Sen noci svatojánské**. IV. ročník oživených večerních prohlídek vybraných prostor zámku v podání členů Divadelního souboru Havlíček Zákupy na motivy divadelní hry W. Shakespeara. Od 17.00-21.00 hodin, pro velký zájem doporučujeme předchozí rezervaci na tel.: 487 857 278. Vstupné jednotné 70 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
- 16. července: státní hrad **Bezděz - Oldřich z Chlumu: Román a skutečnost**. Historická procházka hradem Bezděz se spisovatelem oblíbených románů Vlastimilem Vondruškou. (www.hrad-bezdez.eu)
- 17. července: státní hrad **Trosky - Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. (www.hrad-trosky.cz)
- 20. července: státní hrad **Trosky - Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídky bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)

- 21. července: státní zámek **Sychrov - Koncert souboru Spirituál kvintet**. Koncert se bude konat v romantickém prostředí zámeckého nádvoří. (www.zamek-sychrov.cz)
- 22. července: státní hrad **Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Večerní prohlídky se sv. Barborou**. Opět po roce máte možnost objevovat krásy večerního hradu se svatou Barbarou a jejími souputníky. Letos se ocitnete v příběhu plném renesance, kdy si připomeneme zlatý věk grabštejnského panství, jeho tehdejšího majitele a iniciátora velké přestavby dr. Jiřího Mehla ze Střelic a samozřejmě i patronku hradní kaple – svatou Barboru, jež Vás osobně interaktivní formou seznámí s hradními příběhy a zajímavostmi z daného historického období. A jistě také získáte jeden z klíčů potřebných k otevření 13. komnaty! Od 20 do 22 hod. (www.hrad-grabstejn.cz)
- 22. - 23. července: státní **hrad Bezděz - Ve službách Jana z Michalovic**. Šermířský příběh v podání skupiny Tartus. Začátek vystoupení v 11,00-12,30-14,00-15,30 hodin. (www.hrad-bezdez.eu)
- 22. - 23. července: hrad a zámek **Frydlant – Mimořádné zpřístupnění hradní věže**. Speciální prohlídky na věž, odkud je kouzelný výhled do okolí. Max. počet osob ve skupině 12. Lze předem objednat na: zamek.rezervace@seznam.cz (www.zamek-frydlant.cz)
- 22. - 23. července: státní hrad **Trosky – Vyplenění hradu švédským vojskem**. Víkend ve znamení třicetileté války – dobývání a vypálení hradu, bitva, mušketýři, souboje, dobové tance, jarmark v předhradí. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 350 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 24. července: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. (www.hrad-trosky.cz)
- 25. - 30. července: státní hrad **Bezděz – Šermířské oživení**. Středověký příběh ze života na středověkém hradu se šermířskými souboji uvidíte v 11,00 – 12,30 – 14,00 – 15,30. (www.hrad-bezdez.eu)
- 27. července: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídky bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 31. července: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. (www.hrad-trosky.cz)

Červenec – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie.** Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. (www.betlem-hlinsko.cz)
- duben – říjen: státní zámek **Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou.** Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vyluštěte tajenku a získejte tak jeden ze sedmi klíčů k tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč. (www.zamek-slatinany.cz)
- 1. dubna – 29. října: státní hrad **Litice – Stálá expozice plastik Jaroslava Šafra.** Stálá výstava v rámci expozice hradu. Výstava je přístupná v návštěvní době hradu. Ačkoliv se Jaroslav Šafr věnuje především keramickým plastikám, nejvíce na něho zapůsobila osobnost akademického malíře Jaroslava Dvořáka, jednoho ze zakladatelů významné skupiny výtvarníků střední generace 12/15, kterého pokládá za svého učitele. Dvořákův vliv je patrný především ve shodném vidění barevných a tvarových souvislostí, jež můžeme sledovat v přírodě nebo také tam, kde lidské výtvořiny podléhají přirozeným přírodním vlivům či náhodné zkáze. Několik let studoval pod Dvořákovým vedením, během častých výletů po českém venkově průhledy do venkovských dvorků, pohledy z oken zapadlých hospod a atmosféru venkovského prostoru v různých časových a světelných proměnách. www.safrjaroslav.cz/ (www.hrad-litice.cz)
- 1. dubna – 29. října: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty - Vyhlášení 3. ročníku fotografické soutěže pro návštěvníky o volné vstupenky na zámek a drobné dárky – pracovní téma: *Všechny barvy renesance.*** Reprezentační zámek v Litomyšli je svou stavbou učebnicovou ukázkou italské renesance. Jeho podobu však často mění slunce, počasí nebo roční období. Zachycení těchto proměnlivých barev renesančního zámku všem fotografům a odesláním fotografií do soutěže může přinést volné rodinné vstupenky na zámek na rok 2018 a balíčky drobných cen od Národního památkového ústavu. Stačí fotografie od 1. 4. do 31. 10. 2018 odeslat na renesancelitomysl@seznam.cz. Podmínky soutěže budou zveřejněny na webu zámku. (www.zamek-litomysl.cz)
- 14. dubna – 2. července: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Mozaika tradic Pardubického kraje.** Výstava na půdě statku z Mokré Lhoty věnovaná

živým projevům lidové kultury. (www.vesely-kopec.eu)

- 14. dubna – 31. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Jsme tu pro vás.** Výstava ve statku z Mokré Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina. (www.vesely-kopec.eu)
- květen – září: státní hrad **Kunětická hora – Výstava Zpátky do pohádky.** Máte rádi Krkonošské pohádky? Hubatou Anči, dobráckého Kubu, utáplého hajného, sojku-žalobníčka, spravedlivého Krakonoše a všemi mastmi mazaného Trautenberka, který kudy chodí, tudy přemýšlí, jak by svého souseda zase jednou pořádně přechytračil? Pokud ano, tak si rozhodně nenechte ujít návštěvu Kunětické hory. V interiérech hradního paláce budou vystaveny desítky kostýmů a rekvizit z řady oblíbených českých pohádek – vedle Krkonošských třeba poznáte filmy Rumpelcimprcamp, Ať přiletí čáp, královno, O princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Lotrando a Zubejda a další. Výstava Zpátky do pohádky je na pohádkovém Rumburakově hradě (v sedmdesátých letech se na Kunětické hoře natáčel seriál Arabela) květen od května do září. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- červen – září: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselý kopec patří dětem a jejich rodičům.** Od června do září si rodiny s dětmi mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic. O vybraných sobotách a nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy. (www.vesely-kopec.eu)
- 24. června – 27. srpna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Výstava fotografií.** Výstava fotografií členů Fotoklubu Městského kulturního klubu Hlinečan. V domku č. p. 178. (www.betlem-hlinsko.cz)
- 1. července: státní hrad **Kunětická hora – Kráska a zvíře.** Podle staré francouzské pohádky vytvořil básník František Hrubín poetický text, který se stal součástí české klasické dramatické tvorby. Proslulé, téměř hororové téma je dobře známé i ze slavných filmových zpracování - a teď si ho můžete vychutnat pod širým nebem v jedinečných kulisách majestátní hradní stavby. Zchudlý Kupec utrhne růži v tajemné zahradě, která patří Zvířeti. A Zvíře si to nenechá líbit, dokonce vyhrožuje Kupci smrtí. Kdyby se však jedna z jeho dcer obětovala, zachránila by tatínkovi život. Kupcovy dcery Málinka a Gábinka jsou marnivé a závistivé, na otci jim nezáleží, jediná Kráska ho opravdu miluje, a proto bez váhání odjede do zahrady, kde se setkává se Zvířetem, netvorem s lidským hlasem. Zvíře se do Krásky zamiluje a láska v něm probouzí člověka. Postupně na sebe bere lidskou podobu, zároveň však cítí osamění a blížící se konec. A v Krásce také roste neznámý krásný cit, který sílí...Hudba: Michal Hrůza Představení pořádá a

prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. (www.hrad-kunetickahora.cz)

- 5. července: státní hrad **Kunětická hora – Kráska a zvíře**. Podle staré francouzské pohádky vytvořil básník František Hrubín poetický text, který se stal součástí české klasické dramatické tvorby. Proslulé, téměř hororové téma je dobře známé i ze slavných filmových zpracování - a teď si ho můžete vychutnat pod širým nebem v jedinečných kulisách majestátní hradní stavby. Zchudlý Kupec utrhne růži v tajemné zahradě, která patří Zvířeti. A Zvíře si to nenechá líbit, dokonce vyhrožuje Kupci smrtí. Kdyby se však jedna z jeho dcer obětovala, zachránila by tatínkovi život. Kupcovy dcery Málinka a Gábinka jsou marnivé a závistivé, na otci jim nezáleží, jediná Kráska ho opravdu miluje, a proto bez váhání odjede do zahrady, kde se setkává se Zvířetem, netvorem s lidským hlasem. Zvíře se do Krásky zamiluje a láska v něm probouzí člověka. Postupně na sebe bere lidskou podobu, zároveň však cítí osamění a blížící se konec. A v Krásce také roste neznámý krásný cit, který sílí...Hudba: Michal Hrůza Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 6. července: státní zámek **Litomyšl – Smetanova Litomyšl**. Závěrečný koncert. Od 16. června do 6. července 2017 bude celý zámek patřit hudbě a divadlu. Probíhá 59. ročník festivalu Smetanova Litomyšl. Celý program, vstupenky a více informací na stránkách pořadatele <http://festival.smetanovalitomysl.cz/>. (www.zamek-litomysl.cz)
- 9. července: státní hrad **Kunětická hora – Hrad řemeslníků na Kunětické hoře**. Festival tradičních řemesel. Máte jedinečnou příležitost drátovat, kovat na kovadlině, kroužit na hrnčířském kruhu, plést koše, tkát na stavu, paličkovat na herduli, malovat na hedvábí, střílet z luku a potěžkat si dravce. Můžete řezat do dřeva či zdobit perníky cukrovou polevou. Přijedou řemeslníci z celé České republiky. Bohatý program doplní stylová hudba. V ceně vstupného je prohlídka hradního paláce. Od 9:30 do 18 hod. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 9. července: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastaví!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské

oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)

- 11. července – 31. srpna: státní zámek **Litomyšl – Zkrácené prohlídky pro děti Letní pozastavení**. Od úterý do pátku vždy v 11 a 14 hod. (www.zamek-litomysl.cz)
- 15. - 16. července: státní hrad **Kunětická hora – Středověké vojenské ležení**. Skupina historického šermu Fortis vám na našem hradě ukáže atmosféru raného středověku z období vlády Přemysla Otakara II. a též z období Vikingů. Během celého víkendu budete mít možnost navštívit gotické stanové ležení s výstavkou kostýmů a šperků. Čeká na Vás několik šermířských a tanečních vystoupení na hradním nádvoří a u studny. Podrobnější program bude doplněn. V neděli 16. 7. navíc po 520 letech navštíví hradní palác král Vladislav Jagellonský, který vaše ratolesti může při té příležitosti pasovat na rytíře. Od 10 do 17 hod. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 15. - 16. července: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselokopecský jarmark**. Prodej výrobků lidových výrobců, kulturní program. Od 9 do 17 hodin. (www.vesely-kopec.eu)
- 16. července: státní hrad **Kunětická hora – Rok renesanční šlechty - Král na hradě Kunětická hora**. Návštěva krále Vladislava Jagellonského u svého rádce, pana Viléma z Pernštejna, na hradě Kunětická hora v neděli 16. 7. 2017. Kostýmované výklady formou dialogu dvou historických postav spojené s ceremonií pasování návštěvníků na rytíře. Touto akcí si připomínáme skutečnou událost z 22. 7. 1497, kdy v severním křídle paláce Vladislav Jagellonský pasoval na rytíře malé Vilémovy syny Vojtěcha a Jana. Od 11 do 16:15 hod. Vstupné dle jednotlivých prohlídkových okruhů. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 21. - 22. července: státní hrad **Kunětická hora - Festival České hrady CZ pod Kunětickou horou**. Multižánrový dvoudenní hudební festival v areálu pod Kunětickou horou. Potvrzena je zatím účast Anny K, Xindla X, Tomáše Kluse a skupiny Horkýže Slíže. Sobotní návštěvníci festivalu s platným identifikačním náramkem si mohou 22. 7. od 9.30 do 17.00 prohlédnout hradní palác zdarma. Podrobné informace (vstupné, parkování, nocování atd.) najdete na www.ceskehrady.cz. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 23. července: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z

konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)

Srpen – Královéhradecký kraj

- duben – říjen: státní zámek **Ratibořice – Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období**. Výstava fotografií na profesionální úrovni náchodského amaterského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. Upozornění: v době konání kulturních programů, svatebních obřadů, společenských akcí a koncertů je vstup na výstavu omezen. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 12. května – 31. října: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty – Levoruční dýka**. Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem, případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 11 dýk tohoto typu různé datace, provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich uložení mimo expozice zámku, nejsou tyto exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídky 1. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)
- 17. června – 30. září: hospital **Kuks – Výstava Figurama**. Od 9 do 17 hod. Výstava je přístupná zdarma. V pokladně požádejte o doprovod průvodce. (www.hospital-kuks.cz)
- 24. června – 19. srpna: hospital **Kuks – Hudební léto**. Mezinárodní festival v kostele Nejsvětější Trojice. ORGANIZUJE: [KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s.](http://www.kralovadvorsky-chramovy-sbor.cz) se správou HOSPITÁLU KUKS. Více informací najdete na stránce [Oficiální web akce](http://www.hospital-kuks.cz). (www.hospital-kuks.cz)
- červenec – srpen: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Prohlídka pro děti s**

kostýmovanou průvodkyní. Prohlídka zámku pro děti s kostýmovaným doprovodem.
(www.hradekunechanic.cz)

- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Náchod – Prázdninové pohádkové prohlídky pro děti.** Prohlídky pro děti v expozici Na dvoře vévodském. Malé návštěvníky provede sám vévoda Petr Biron nebo jeho dcera Kateřina Vilemína. Děti se dozvědí něco málo z historie a vyslechnou si pohádku o náchodském zámku. Prohlídku zakončí fotografování dětí v kostýmu krále či princezny přímo v expozici! Prohlídky se konají od úterý do neděle vždy v 10, 12 a 14 hodin. Délka prohlídky 25 minut. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 50 Kč, rodinné 200 Kč, děti do 6 let zdarma. V ceně je zahrnuto zapůjčení dětského kostýmu na fotografování. (www.zamek-zakupy.cz)
- 2. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídky půd.** Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 5. srpna: hospital **Kuks – Dílčí koncert Hudební léto Kuks.** (www.hospital-kuks.cz)
- 5. srpna: státní zámek **Náchod – Mše svatá.** Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. (www.zamek-nachod.cz)
- 6. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie.** Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 9. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídky půd.** Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 12. srpna: státní zámek **Ratibořice - AUTOMOBILOVÍ VETERÁNI A DECHOVÁ HARMONIE NÁCHOD.** Šestnácté setkání majitelů historických motorových vozidel v areálu zámeckého parku v Ratibořicích, doprovázené koncertem populárních evergreenů v podání orchestru Dechová harmonie Náchod pod vedením J. Vlčka. Pořádá:

OLD RACING CLUB Dvůr Králové n./Labem a Správa NKP SZ Ratibořice Začátek: 13.30 hodin. Vstupné: Jednotné 40 Kč. Upozornění: Vstup pouze z parkoviště. V případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční. (www.zamek-ratiborice.cz)

- 16. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 18. - 19. srpna: státní zámek **Náchod – Rok renesanční šlechty - Večerní prohlídky na téma „Smiřičtí ze Smiřic na Náchodě.“** Pohnuté osudy posledních členů jednoho z nejbohatších českých rodů Smiřických ze Smiřic za stavovského povstání i po něm vám přiblíží naše večerní prohlídky. Začátek prohlídek v 21, 22 a v případě zájmu i ve 23 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu nachod.objednavky@npu.cz Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 19. srpna: hospital **Kuks – Poslední koncert Hudební léto Kuks**. (www.hospital-kuks.cz)
- 19. - 20. srpna: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké slavnosti**. Prohlídky zámku s průvodci v dobových kostýmech v podání herců ochotnických divadel a hostů od 9 do 17 hodin. Program na nádvoří zámku: vystoupení sokolníků, dobový jarmark, občerstvení. V sobotu odpoledne hudební vystoupení a večerní divadelní představení ochotnického spolku. (www.hradekunechanic.cz)
- 23. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 23. - 27. srpna: hospital **Kuks – Theatrum Kuks**. Šestnáctý ročník festivalu barokního divadla, opery a hudby. Organizuje: Kuckus-Baade o. s. (www.hospital-kuks.cz)
- 26. srpna: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Hrádkozámecká noc**. Netradiční večerní prohlídky v romantickém prostředí zámeckých interiérů. Prohlídky bez průvodce, s přípitkem a drobným občerstvením. (www.hradekunechanic.cz)

- 26. srpna: státní zámek **Ratibořice - HRADOZÁMECKÁ NOC 2017**. Přijďte navštívit romantický Rudrův mlýn v Babiččině údolí, poprvé mimořádně ve večerních hodinách! Můžete si prohlédnout večerně osvětlené prostory mlýna, vyslechnout vystoupení Lidové muziky Šmikuranda a na zahradě vedle mlýna ochutnat něco z tradiční lidové kuchyně. Otevřeno: od 20.00 do 23.00 hod. Vstupné: Jednotné 40 Kč. Upozornění: Na cestu z parkoviště a zpět doporučujeme vzít sebou kapesní svítilnu. V případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 30. srpna: státní zámek **Náchod - Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

Srpen – Liberecký kraj

- 1. dubna - 31. října: státní zámek **Lemberk - Výstava Zdislava jako historická osobnost**. 110 let od beatifikace Zdislavy z Lemberka. Výstavní síň - panelová výstava věnovaná životu a skutkům Zdislavy z Lemberka. (www.zamek-lembek.cz)
- 1. dubna - 31. října: státní zámek **Lemberk - Člověk a kůň - zámecká konírna**. Výtvarné práce dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci. (www.zamek-lembek.cz)
- 1. května - 31. října: státní zámek **Zákupy - Výstava obrázků inspirovaných 300. výročí od narození Marie Terezie**. Další ročník soutěžní výstavy obrázků dětí ze ZŠ Zákupy, tentokrát ke kulatému výročí narození jediné ženy na českém trůně, která byla pra(pra)babičkou dvou „zákupských“ císařů. Otevřeno dle provozních možností zámku, zpravidla současně s návštěvní dobou. Vstup volný. (www.zamek-zakupy.cz)
- 1. července - 31. srpna: státní zámek **Hrubý Rohozec - dětská zkrácená prohlídka**. Těmi nejzajímavějšími komnatami rohozeckého zámku provede rodiče s dětmi průvodkyně/průvodce, který uzpůsobí výklad aktuálnímu věku dětí. Prohlídka trvá cca 20–25 minut a je vedena tak, aby děti bavila a odnesly si hezký zážitek. Dětská prohlídka je na Hrubém Rohozci realizována o hlavních prázdninách, nebo na objednání. (www.hruby-rohozec.eu)

- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Sychrov – Prohlídka s princeznou**. Těmi nejkrásnějšími komnatami sychrovského zámku provede rodiče s dětmi princezna, který uzpůsobí výklad aktuálnímu věku dětí. Prohlídka trvá cca 20–25 minut a je vedena tak, aby děti bavila a odnesly si hezký zážitek. (www.zamek-sychrov.cz)
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Zákupy – Prohlídka s princeznou**. Prohlídka pro děti do 10 let v doprovodu dospělých, délka 30 minut, doporučujeme předchozí rezervaci na tel.: 487 857 278. Průvodkyně, oblečená v kostýmu princezny, si s dětmi vypráví, dává jim hádanky a nechává je hledat plyšové medvídky poschovávané v zámeckých pokojích. Prohlídky v 10:30 a 14:30. Vstupné: plné 60 Kč, snížené (děti do 10 let) 30 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
- 3. srpna: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídka bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 5. - 6. srpna: státní hrad **Bezděz - Šermířské rozvernosti**. Vystoupí skupina scénického šermu a divadla Bibus Spiritus. (www.hrad-bezdez.eu)
- 5. - 6. srpna: státní hrad **Grabštejn – Řemeslný jarmark na Grabštejně**. Na státním hradě Grabštejn se tento víkend opět koná Řemeslný jarmark, tentokrát inspirovaný gotikou. Celý víkend od 9 do 17 hodin vás budou bavit a překvapovat hudebníci, tanečníci, šermíři i kejklíři, stánkaři a řemeslníci. A samozřejmě jsou po celou dobu usměvaví průvodci a průvodkyně v historických kostýmech! Řemeslný jarmark od 9 – 17 hodin. Víkendový program na nádvoří a v zahradě stát. hradu Grabštejn je podrobně uveden na webových stránkách hradu. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 400 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
- 5. - 6. srpna: státní zámek **Hrubý Rohozec – Od Mikuláše k Mikuláši**. Hrané kostýmované prohlídky. Běžný výklad průvodce je oživen o scénky ze života rodiny Des Fours Walderode. Scénky můžete vidět na obou prohlídkových okruzích. Od 9 do 17 hodin. Vstupné 100 Kč. (www.hruby-rohozec.eu)
- 5. - 6. srpna: státní hrad **Trosky – Čerti na troskách**. Po roce opět vylézají čerti z děr – ukázky pekelných řemesel, čertovské divadlo, tance u pekelných ohňů, kejklíři z pekel, čertovská kapela a jarmak v předhradí. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné 270 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 5. - 13. srpna: státní zámek **Lemberk - Prázdniny na věži - zpřístupnění středověké věže**. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.30 hodin. Vstupné: jednotné 20 Kč, rodinné

60 Kč. (www.zamek-lembek.cz)

- 7. srpna: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. (www.hrad-trosky.cz)
- 10. srpna: hrad a zámek **Frýdlant – Audience Albrechta z Valdštejna**. Vévoda bude opět pobývat na svém frýdlantském sídle, kde se s ním mohou návštěvníci setkat, osobně s ním pohovořit a dozvědět se více o době, kdy žil a vedl boje na evropských kolbištích třicetileté války. Jedná se o součást I. prohlídkové trasy. Albrecht z Valdštejna koupil frýdlantské panství v roce 1622 za 150 000 zlatých. Za doby jeho vlády Frýdlant hospodářsky vzkvétal a byl povýšen na vévodství frýdlantské. Po r. 1634, kdy byl Valdštejn zavražděn v Chebu, panství připadá Matyáši z Gallasu. Od 9 do 16 hod. (www.zamek-frydlant.cz)
- 10. srpna: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídka bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 12. - 13. srpna: státní hrad **Bezděz - Rytíři a manové**. Ukázky ze života hradní posádky v podání skupiny SHŠ Tartus a SHŠ Bohemica Sanguis. Celodenní program 11,00-16,00 hodin. (www.hrad-bezdez.eu)
- 13. srpna: státní zámek **Zákupy – Výstava ohařů**. Tradiční speciální výstava Klubu chovatelů hrubosrstých a maďarských ohařů a Klubu krátkosrstý ohař a Okresního mysliveckého spolku. Výstava je otevřena pro plemena: maďarský ohař drátosrstý, maďarský ohař krátkosrstý, německý drátosrstý ohař, německý krátkosrstý ohař, pudlpointr, slovenský hrubosrstý ohař. Soutěží se v kategoriích: nejlepší pár psů, nejlepší chovatelská skupina, nejlepší Progeny Group. (www.zamek-zakupy.cz)
- 14. srpna: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. (www.hrad-trosky.cz)
- 16. srpna: hrad a zámek **Frýdlant – Velký jazzový koncert**. V rámci Jazzové dílny Karla Velebnického vystoupí jazzové špičky a zahraniční lektoři. (www.zamek-frydlant.cz)
- 17. srpna: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídka bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 19. srpna: státní hrad **Grabštejn – XXV. Benefiční koncert**. **Bude upřesněno**. (www.hrad-grabstejn.cz)

- 19. srpna: státní zámek **Sychrov - Skotské hry**. Tradiční skotské hry, které stejně jako např. tartan, kilt, skotské dudy a whisky patří ke kulturnímu dědictví Skotska, a jež se řadí mezi jedny z největších skotských her v Evropě. (www.zamek-sychrov.cz)
- 24. srpna: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídky bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 21. srpna: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. (www.hrad-trosky.cz)
- 26. srpna: hrad a zámek **Frýdlant – Hradozámecká noc**. Večerní prohlídka zámku. (www.zamek-frydlant.cz)
- 26. srpna: státní zámek **Hrubý Rohozec – Hradozámecká noc na Hrubém Rohozci aneb „Vzhůru do oblak“**. Oblíbené hrané noční prohlídky. **Vzhůru do oblak**. Co vše se může přihodit, když chcete první Japonku v Evropě ohromit letem v balóně. Poďte s námi zpět do dvacátých let! Oblíbené hrané noční prohlídky. Prohlídky odcházejí každých 20 minut. Doporučujeme rezervaci. Od 20 do 23 hodin. Vstupné 120 Kč. Telefon pro Vaši rezervaci: 481 321 012. (www.hruby-rohozec.eu)
- 26. srpna: státní hrad **Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Hradozámecká noc. Hradozámecká na Grabštejně aneb Je třeba zabít Valdštejna!** Jedinečná možnost navštívit zšeřelé hradní interiéry - a to i ty běžně nepřístupné. Prohlídky jsou letos věnovány nejznámějšímu majiteli a velice vlivnému člověku – Albrechtu z Valdštejna. Na rozdíl od klasických prohlídek budete cestou hradem sledovat příběh, během něhož se dozvíte strašlivé tajemství... Obáváme se, že "Je třeba zabít Valdštejna!" Podrobnosti o této hrůzné události budou k vidění na státním hradu Grabštejn v noci 26. srpna od 20 do 22 hodin. Nechcete-li, aby vám to uteklo, račte si svá místa rezervovat předem na tel. +420 482 724 301 či na e-mailu grabstejn@npu.cz. Volné časy prohlídek: 20:00, 20:30, 21:00, 21:30, 22:00. Kapacita omezena! (www.hrad-grabstejn.cz)
- 26. srpna: státní hrad **Trosky – Benefiční koncert**. Třetí ročník benefičního koncertu pro dobrou věc, vystoupí 4 HC/metalové kapely. Od 18 do 23 hod. Vstupné: plné 100 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 26. srpna: státní zámek **Zákupy – Hradozámecká noc**. 300 let o narození Marie Terezie. **Bude upřesněno**. (www.zamek-zakupy.cz)
- 28. srpna: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19

do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. (www.hrad-trosky.cz)

- 31. srpna: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídka bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)

Srpen – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie**. Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. (www.betlem-hlinsko.cz)
- duben – říjen: státní zámek **Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou**. Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vyluštěte tajenku a získejte tak jeden ze sedmi klíčů k tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč. (www.zamek-slatinany.cz)
- 1. dubna – 29. října: státní hrad **Litice – Stálá expozice plastik Jaroslava Šafra**. Stálá výstava v rámci expozice hradu. Výstava je přístupná v návštěvní době hradu. Ačkoliv se Jaroslav Šafra věnuje především keramickým plastikám, nejvíce na něho zapůsobila osobnost akademického malíře Jaroslava Dvořáka, jednoho ze zakladatelů významné skupiny výtvarníků střední generace 12/15, kterého pokládá za svého učitele. Dvořákův vliv je patrný především ve shodném vidění barevných a tvarových souvislostí, jež můžeme sledovat v přírodě nebo také tam, kde lidské výtvořiny podléhají přirozeným přírodním vlivům či náhodné zkáze. Několik let studoval pod Dvořákovým vedením, během častých výletů po českém venkově průhledy do venkovských dvorků, pohledy z oken zapadlých hospod a atmosféru venkovského prostoru v různých časových a světelných proměnách. www.safrrjaroslav.cz/ (www.hrad-litice.cz)
- 1. dubna – 29. října: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty - Vyhlášení 3. ročníku fotografické soutěže pro návštěvníky o volné vstupenky na zámek a drobné dárky – pracovní téma: *Všechny barvy renesance***. Reprezentační zámek v Litomyšli je svou stavbou učebnicovou ukázkou italské renesance. Jeho podobu však často mění slunce, počasí nebo roční období. Zachycení těchto proměnlivých barev renesančního zámku všem fotografům a odeslání fotografií do soutěže může přinést

volné rodinné vstupenky na zámek na rok 2018 a balíčky drobných cen od Národního památkového ústavu. Stačí fotografie od 1. 4. do 31. 10. 2018 odeslat na renesancelitomysl@seznam.cz. Podmínky soutěže budou zveřejněny na webu zámku. (www.zamek-litomysl.cz)

- 14. dubna – 31. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Jsme tu pro vás.** Výstava ve statku z Mokré Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina. (www.vesely-kopec.eu)
- květen – září: státní hrad **Kunětická hora – Výstava Zpátky do pohádky.** Máte rádi Krkonošské pohádky? Hubatou Anči, dobráckého Kubu, utáplého hajného, sojku-žalobníčka, spravedlivého Krakonoše a všemi mastmi mazaného Trautenberka, který kudy chodí, tudy přemýšlí, jak by svého souseda zase jednou pořádně přechytračil? Pokud ano, tak si rozhodně nenechte ujít návštěvu Kunětické hory. V interiérech hradního paláce budou vystaveny desítky kostýmů a rekvizit z řady oblíbených českých pohádek – vedle Krkonošských třeba poznáte filmy Rumpelcimprcamp, Ať přiletí čáp, královno, O princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Lotrando a Zubejda a další. Výstava Zpátky do pohádky je na pohádkovém Rumburakově hradě (v sedmdesátých letech se na Kunětické hoře natáčel seriál Arabela) květen od května do září. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- červen – září: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselý kopec patří dětem a jejich rodičům.** Od června do září si rodiny s dětmi mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic. O vybraných sobotách a nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy. (www.vesely-kopec.eu)
- 24. června – 27. srpna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Výstava fotografií.** Výstava fotografií členů Fotoklubu Městského kulturního klubu Hlinečan. V domku č. p. 178. (www.betlem-hlinsko.cz)
- 9. července – 31. srpna: státní zámek **Litomyšl – Zkrácené prohlídky pro děti Letní pozastavení.** Od úterý do pátku vždy v 11 a 14 hod. (www.zamek-litomysl.cz)
- 1. srpna: státní hrad **Kunětická hora - Michal Hromek Consort.** Významnou složku repertoáru tohoto hudebního seskupení tvoří úpravy lidových písní z Irska a Skotska a původní písně na texty českých básníků. V Rytířském sále hradního paláce na Kunětické hoře jde pokaždé o nezapomenutelný zážitek. Od 19 do 20:30 hod. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 6. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle.** Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. (www.zamek-litomysl.cz)

- 6. srpna: státní zámek **Slatiňany – Dámský den v zámeckém parku**. Národní hřebčín Kladruby nad Labem ve spolupráci se státním zámek Slatiňany pořádá tradiční celodenní akci zasvěcenou koním a dámskému jezdeckví. Program se uskuteční v atraktivním prostředí zámeckého parku. Více informací na www.nhkladruby.cz Od 10 do 15 hod. (www.zamek-slatinany.cz)
- 6. srpna: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zchovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zchovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)
- 12. srpna: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty – Gurmánské prohlídky**. V zámeckých kuchyních se vařilo odlišně než v podzámčí. Především slavnostní pokrmy se výrazně lišily, a to používáním luxusních surovin. Jenže ty potraviny, které dnes vnímáme jako luxusní, například šampaňské, byly běžným regionálním výrobkem a naopak například cukr drahou surovinou pro nejbohatší domy, kterou na vahách odvažovala a pod zámek hlídala sama paní domu. Gurmánské prohlídky na zámku v Litomyšli odpoví návštěvníkům, jak k této změně došlo. Budou moci nahlédnout do luxusu aristokratické kuchyně, nejstarších evropských a českých kuchařek a co by to bylo za prohlídky o jídle, kde není možné ochutnat. Na odvážné milovníky každodenní historie čeká během prohlídky osm gurmánských překvapení, od exotických pokrmů až po zajímavé sladkosti podle receptů od 13. a do 19. století. Rezervace nutná, více na www.npu.cz. (www.zamek-litomysl.cz)
- 12. srpna: **Soubor lidových stavev Vysočina – Veselý Kopec – Vezmi cep, pojd' na mlat**. Program věnovaný tradičnímu hospodaření, ukázky zpracování plodin. Od 9 do 17 hodin. (www.vesely-kopec.eu)
- 13. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle**. Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. (www.zamek-litomysl.cz)
- 20. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle**. Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. (www.zamek-litomysl.cz)

- 20. srpna: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)
- 26. srpna: státní hrad **Kunětická hora - Hradozámecká noc na Kunětické hoře s lampionovým průvodem.** Hradozámeckou noc na Kunětické hoře zahájíme v sobotu 26. srpna lampionovým průvodem z podhradí k paláci, sraz účastníků ve 20 hodin na hradním parkovišti, lampiony určitě s sebou! Děti nám pomohou rozsvítit hrad a pak už budou následovat večerní prohlídky zpestřené o doprovodný pohádkově laděný program. Od 20 do 23 hod. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 26. srpna: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty – Gurmánské prohlídky, Hradozámecká noc.** V zámeckých kuchyních se vařilo odlišně než v podzámčí. Především slavnostní pokrmy se výrazně lišily, a to používáním luxusních surovin. Jenže ty potraviny, které dnes vnímáme jako luxusní, například šampaňské, byly běžným regionálním výrobkem a naopak například cukr drahou surovinou pro nejbohatší domy, kterou na vahách odvažovala a pod zámkem hlídala sama paní domu. Gurmánské prohlídky na zámku v Litomyšli odpoví návštěvníkům, jak k této změně došlo. Budou moci nahlédnout do luxusu aristokratické kuchyně, nejstarších evropských a českých kuchařek a co by to bylo za prohlídky o jídle, kde není možné ochutnat. Na odvážné milovníky každodenní historie čeká během prohlídky osm gurmánských překvapení, od exotických pokrmů až po zajímavé sladkosti podle receptů od 13. a do 19. století. Rezervace nutná, více na www.npu.cz. (www.zamek-litomysl.cz)
- 26. srpna: státní zámek **Slatiňany – Hradozámecká noc – prohlídky „po anglicku“.** Zveme Vás na procházku zámeckými komnatami v jedinečné atmosféře rozsvícených lustrů a lamp. Knížecí salony si projdete vlastním tempem bez průvodce, jak bývá zvykem na památkách v Anglii. Bude tedy čistě na Vás, kolik času v zámeckých pokojích strávíte. Za příznivého počasí Vás čeká noční výstup na věž. Volné prohlídky, při kterých si můžete v zámku pobýt, jak dlouho budete chtít (do 22:30). Nebude-li pršet, sněžit či

padat obloha, tak můžete vystoupat na zámeckou věž s výhledem na podvečerní a noční Slatiňany a okolí. V knihovně se během večera budou střídát hudebnice u koncertního křídla a navodí pro Vás atmosféru 19. století. V interiéru bude připraven fotokoutek, kde se můžete posadit a vyfotit se jako zámečtí páni. Otevřeno od 19:00 do 22:30 hodin. Rezervace není nutná. Vstupné: dospělí 100 Kč; senioři, děti, studenti 70 Kč; rodinné vstupné (2 dospělí + 3 děti) 270 Kč. (www.zamek-slatinany.cz)

- 27. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle**. Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. (www.zamek-litomysl.cz)

Září – Královéhradecký kraj

- duben – říjen: státní zámek **Ratibořice – Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období**. Výstava fotografií na profesionální úrovni náchodského amatérského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. Upozornění: v době konání kulturních programů, svatebních obřadů, společenských akcí a koncertů je vstup na výstavu omezen. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 12. května – 31. října: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty – Levoruční dýka**. Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem, případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 11 dýk tohoto typu různé datace, provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich uložení mimo expozice zámku, nejsou tyto exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídky 1. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)
- 17. června – 30. září: hospital **Kuks – Výstava Figurama**. Od 9 do 17 hod. Výstava je přístupná zdarma. V pokladně požádejte o doprovod průvodce. (www.hospital-kuks.cz)
- 2. září: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Svatební den na zámku**. Prezentační den svateb na zámku. Interiéry ozdobí svatební šaty i výzdoba. (www.hradekunechanic.cz)
- 2. září: státní zámek **Náchod – Mše svatá**. Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské

farnosti. V 16 hodin. (www.zamek-nachod.cz)

- 3. září: státní zámek **Náchod - Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 9. září: hospital **Kuks - Vinobraní na Kuksu**. Tradiční, již 11. ročník, vinobraní opět obsadí oba labské břehy v Kuksu. Připraveny jsou ochutnávky z českých, moravských i zahraničních vinic, doprovodný hudební program, chybět nebude ani proslulé kaskádové schodiště s tekoucím vínem. Organizuje: Siduri s. r. o. (www.hospital-kuks.cz)
- 9. září: státní zámek **Náchod - Kuronské slavnosti**. Kuronské slavnosti - celodenní bohatý kulturní program v areálu zámku, konaný na počest Kuronského a Zaháňského vévody Petra Birona. Divadlo, koncerty, řemeslné trhy, akce pro děti, večerní prohlídky zámku. Od 9 do 22 hod. Vstup do areálu zámku zdarma (s výjimkou večerního koncertu), vstupné do zámku se akcí nemění. (www.zamek-nachod.cz)
- 9. září: státní zámek **Náchod - Večerní prohlídky s Černou paní**. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 21, 22 a v případě zájmu i ve 23 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 9. září: státní zámek **Opočno - Rok renesanční šlechty - Renesanční móda napříč Evropou**. Přednáška Aleny Zvolánkové v rámci Roku renesanční šlechty. Přednáška nabídne obecný přehled o renesanční módě a jejích vývojových tendencích v evropském prostoru. První část přednášky bude věnována souvislostem mezi myšlenkovým ovzduším ve společnosti, tzv. „duchem doby“ a oděvní kulturou. Následně se budeme podrobněji věnovat vybraným tématům – módě panovnických dvorů, obchodu s látkami, krejčovskému řemeslu a dalším. Místo konání – sál Tabulnice opočenského zámku. Začátek v 18:00 hod. Vstup zdarma. (www.zamek-opocno.cz)
- 16. září: státní zámek **Opočno - Rok renesanční šlechty - Pivní „války“**. Přednáška Mgr. Jitky Svobodové v rámci Roku renesanční šlechty. Přednáška se zabývá ekonomickou důležitostí pivní produkce v českých zemích, mapuje boj mezi městy a šlechtou o právo várečné a představuje podobou raně novověkých šlechtických pivovarů.

Místo konání – sál Tabulnice opočenského zámku. Začátek v 18:00 hod. Vstup zdarma.
(www.zamek-opocno.cz)

- 16. září: státní zámek **Ratibořice – Mezinárodní den památek – Příběh zámku a zámek příběhů**. Prohlídky zámku s rozšířeným odborným výkladem zkušeného průvodce. Pouze dvakrát v roce, na jaře a na podzim, ožívají ve vyprávění během procházky zámek málo známé, nebo již zapomenuté děje, příběhy a osudy ze života obyvatel zámku a jejich příbuzenstva. Délka prohlídky cca 120 minut. Kapacita prohlídky maximálně 25 osob. Vzhledem k časové a obsahové náročnosti prohlídek, prosíme, zvažte účast dětí do 12 let. Začátky prohlídek: v 16.00 a v 17.00 hod. Vstupné: Jednotné 130 Kč. Vstupenky je nutno rezervovat předem. Upozornění: Rezervace prohlídek a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: info@zamekratiborice.cz (www.zamek-ratiborice.cz)
- 16. - 17. září: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Dny evropského dědictví**. Premiérové zpřístupnění elektrické rozvodny a sobotní koncert dobové skupiny CHAIRÉ. (www.hradekunechanic.cz)
- 16. - 17. září: státní zámek **Náchod – Rok renesanční šlechty – Dny evropského dědictví - Renesanční zámecké budovy a rod Smiřických ze Smiřic**. Speciální prohlídky exteriérů zámeckého areálu se zaměřením na renesanční budovy a rod Smiřických ze Smiřic. Akce v rámci Roku renesanční šlechty. Začátek prohlídek v 11, 13 a 15 hodin. Vstup zdarma. (www.zamek-nachod.cz)
- 28. září: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou původních kotlů z 19. století nebo elektrických rozvodů. (www.hradekunechanic.cz)

Září – Liberecký kraj

- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk – Výstava Zdislava jako historická osobnost**. 110 let od beatifikace Zdislavy z Lemberka. Výstavní síň - panelová výstava věnovaná životu a skutkům Zdislavy z Lemberka. (www.zamek-lembek.cz)
- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk – Člověk a kůň – zámecká konírna**. Výtvarné práce dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci. (www.zamek-lembek.cz)

- 1. května – 31. října: státní zámek **Zákupy – Výstava obrázků inspirovaných 300. výročím od narození Marie Terezie**. Další ročník soutěžní výstavy obrázků dětí ze ZŠ Zákupy, tentokrát ke kulatému výročí narození jediné ženy na českém trůně, která byla pra(pra)babičkou dvou „zákupských“ císařů. Otevřeno dle provozních možností zámku, zpravidla současně s návštěvní dobou. Vstup volný. (www.zamek-zakupy.cz)
- 2. září: státní hrad **Trosky – Sokolník a jeho hrad**. Po celý den poutavý výklad o historii sokolnictví, ukázky krmení, lovu a přiletů dravých ptáků. Od 10 do 16 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 9. září: státní hrad **Grabštejn – Den mezinárodního dědictví**. Speciální prohlídky nejkrásnějšími místnostmi i běžně nepřístupnými prostory. Začátky prohlídek v 11:00, 13:00, 15:00. Doprovodný program v areálu hradu: dobová kuchyně, zbroj i zbraně. Vstupné: plné 70 Kč, snížené 55 Kč, rodinné 200 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
- 9. září: státní zámek **Lemberk - Noční prohlídky s živými obrazy**. Dny evropského dědictví na zámku Lemberk. Atmosféra nočně nasvětleného zámku a jeho místností. Netradiční prohlídky budou obohaceny o živé obrazy představující nám vzdálený, ale přesto tak blízký každodenní život. Od 19 do 22 hod. (www.zamek-lembek.cz)
-
- 9. - 10. září: státní hrad **Bezděz – Dny evropského dědictví na Bezdězu**. V rámci těchto dnů bude mimořádně zpřístupněn ochoz gotické kaple a vystoupí šermíři ze skupiny Askalon. (www.hrad-bezdez.eu)
- 9. - 10. září: státní zámek **Zákupy – Výstava jiřinek**. IV. ročník výstavy. Letos v interiérech 2. patra (trasa B), která bude mít volný provoz bez průvodce. Bude pokřtěna nová odrůda jiřinky. Od 9 do 16 hod. Vstupné jednotné: 80 Kč; návštěvníci se vstupenkou z trasy A z 9. a 10. 9. zvýhodněné vstupné 60 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
- 16. září: hrad a zámek **Frýdlant – Audience Albrechta z Valdštejna**. Vévoda bude opět pobývat na svém frýdlantském sídle, kde se s ním mohou návštěvníci setkat, osobně s ním pohovořit a dozvědět se více o době, kdy žil a vedl boje na evropských kolbištích třicetileté války. Jedná se o součást I. prohlídkové trasy. Albrecht z Valdštejna koupil frýdlantské panství v roce 1622 za 150 000 zlatých. Za doby jeho vlády Frýdlant hospodářsky vzkvétal a byl povýšen na vévodství frýdlantské. Po r. 1634, kdy byl Valdštejn zavražděn v Chebu, panství připadá Matyáši z Gallasu. Od 9 do 16 hod. (www.zamek-frydlant.cz)
- 16. září: státní zámek **Sychrov – Krajské dožínkové slavnosti**. Pro naše předky dožínky představovaly oslavu dobré sklizně obilovin, plodin nezbytných pro jejich živobytí. Letos

se tato starodávná tradice po několikaleté přestávce vrací na zámek Sychrov. Návštěvníky čeká akce plná hudby a zajímavého programu. (www.zamek-sychrov.cz)

- 16. - 17. září: státní zámek **Hrubý Rohozec – Rok renesanční šlechty - Putování za renesancí**. Prohlídky zaměřené na stavební vývoj objektu. Společně se projdeme po nejstarších částech původního krajířovského pozdně gotického zámku. Mimo jiné uvidíte také běžně nepřístupné prostory, jako je východní sklep, místnost ve věži nebo zámecká půda. Prohlídky odcházejí v **10:00, 11:30, 13:00 a 14:30**. Vstupné 60 Kč. (www.hrubby-rohozec.eu)
- 16. - 17. září: státní zámek **Zákupy - Dny evropského dědictví (EHD)** – mimořádné prohlídky zázemí císařova osobního výtahu z roku 1875 a zámecké půdy naposledy před generální rekonstrukcí krovů. Od 9 do 16 hod. Vstupné jednotné 30 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
- 23. září: státní zámek **Sychrov - Knížecí lov**. Jedinečná příležitost pro malé i velké střílet z luků na makety zvířat i terče v krásném prostředí zámeckého parku. (www.zamek-sychrov.cz)
- 28. září: státní zámek **Lemberk – Zpřístupnění středověké věže**. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.00 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč a rodinné 60 Kč. (www.zamek-lembek.cz)

Září – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie**. Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. (www.betlem-hlinsko.cz)
- duben – říjen: státní zámek **Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou**. Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vyluštěte tajenku a získejte tak jeden ze sedmi klíčů k tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč. (www.zamek-slatinany.cz)
- 1. dubna – 29. října: státní hrad **Litice – Stálá expozice plastik Jaroslava Šafra**. Stálá výstava v rámci expozice hradu. Výstava je přístupná v návštěvní době hradu. Ačkoliv se Jaroslav Šafr věnuje především keramickým plastikám, nejvíce na něho zapůsobila

osobnost akademického malíře Jaroslava Dvořáka, jednoho ze zakladatelů významné skupiny výtvarníků střední generace 12/15, kterého pokládá za svého učitele. Dvořákův vliv je patrný především ve shodném vidění barevných a tvarových souvislostí, jež můžeme sledovat v přírodě nebo také tam, kde lidské výtvořiny podléhají přirozeným přírodním vlivům či náhodné zkáze. Několik let studoval pod Dvořákovým vedením, během častých výletů po českém venkově průhledy do venkovských dvorků, pohledy z oken zapadlých hospod a atmosféru venkovského prostoru v různých časových a světelných proměnách. www.safrjaroslav.cz/ (www.hrad-litice.cz)

- 1. dubna – 29. října: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty - Vyhlášení 3. ročníku fotografické soutěže pro návštěvníky o volné vstupenky na zámek a drobné dárky – pracovní téma: *Všechny barvy renesance***. Reprezentační zámek v Litomyšli je svou stavbou učebnicovou ukázkou italské renesance. Jeho podobu však často mění slunce, počasí nebo roční období. Zachycení těchto proměnlivých barev renesančního zámku všem fotografům a odesláním fotografií do soutěže může přinést volné rodinné vstupenky na zámek na rok 2018 a balíčky drobných cen od Národního památkového ústavu. Stačí fotografie od 1. 4. do 31. 10. 2018 odeslat na renesancelitomysl@seznam.cz. Podmínky soutěže budou zveřejněny na webu zámku. (www.zamek-litomysl.cz)
- 14. dubna – 31. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Jsme tu pro vás**. Výstava ve statku z Mokré Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina. (www.vesely-kopec.eu)
- květen – září: státní hrad **Kunětická hora – Výstava Zpátky do pohádky**. Máte rádi Krkonošské pohádky? Hubatou Anči, dobráckého Kubu, utáplého hajného, sojku-žalobníčka, spravedlivého Krakonoše a všemi mastmi mazaného Trautenberka, který kudy chodí, tudy přemýšlí, jak by svého souseda zase jednou pořádně přechytračil? Pokud ano, tak si rozhodně nenechte ujít návštěvu Kunětické hory. V interiérech hradního paláce budou vystaveny desítky kostýmů a rekvizit z řady oblíbených českých pohádek – vedle Krkonošských třeba poznáte filmy Rumpelcimprcamp, Ať přiletí čáp, královno, O princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Lotrando a Zubejda a další. Výstava Zpátky do pohádky je na pohádkovém Rumburakově hradě (v sedmdesátých letech se na Kunětické hoře natáčel seriál Arabela) k vidění od května do září. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- červen – září: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselý kopec patří dětem a jejich rodičům**. Od června do září si rodiny s dětmi mohou zahrát zajímavou

hru v rámci jednotlivých expozic. O vybraných sobotách a nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy. (www.vesely-kopec.eu)

- 2. září: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Posvícení.** Tradiční pečivo, kulturní program. Od 10 do 15 hodin. (www.vesely-kopec.eu)
- 5. - 7. září: státní zámek **Litomyšl – Zahradnický seminář S. Rabušic. Bude upřesněno.** (www.zamek-litomysl.cz)
- 8. - 10. září: státní zámek **Litomyšl – Období sklizně a honů.** Květinová výstava z aranžerského semináře. Litomyšlský zámek sloužil po tři století většině svých majitelů jako letní venkovské sídlo. Aristokracie přijížděla na období sklizně, tedy od června do října, aby unikla dusnu velkých měst a současně aby si užila čerstvost plodů, která v oněch měsících vydávala jejich panství. Ovoce, zeleninu, květiny, ryby a lovnou zvěř. Tyto historické skutečnosti se staly inspirací pro podzimní aranžerský seminář, který vyzdobil reprezentační prostory zámku a zámeckou kapli v duchu sklizně. (www.zamek-litomysl.cz)
- 10. září: státní hrad **Kunětická hora – Dny evropského dědictví.** V rámci Dnů evropského dědictví v neděli bezplatně zpřístupníme pernštejnská sklepení pod bývalými hospodářskými budovami v jižní části nádvoří a současně, vzhledem k době a místu, zde navíc nabídneme možnost ochutnávky kvalitních vín včetně burčáku. Od 10 do 17 hod. Vstup do těchto prostor zdarma. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 16. září: státní hrad **Kunětická hora – Kunětické vinobraní.** Celodenní degustace vybraných vín a doprovodný program pro celou rodinu. Pořadatelem vinobraní je agentura Festing. Informace z minulých ročníků najdete www.kunetickevinobrani.cz. Od 10 do 18 hod. (www.hrad-kunetickahora.cz)
- 16. září – 5. listopadu: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Strípky z historie.** Výstava v Pickově domě č. p. 178 přibližující osudy obyvatel hlineckého Betléma. (www.betlem-hlinsko.cz)
- 17. září: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin.

Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)

- 28. září – 1. října: státní zámek **Litomyšl - Červený prodloužený víkend věnovaný srdci**. Inspirace Mezinárodním dnem srdce (WHO, 29. 9.). Návštěvníci, kteří přijdou v tyto 4 dny navštívit zámek a budou mít na sobě alespoň 2 kusy červené barvy, mohou požádat o vstup zdarma. (www.zamek-litomysl.cz)

Říjen – Královéhradecký kraj

- duben – říjen: státní zámek **Ratibořice – Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období**. Výstava fotografií na profesionální úrovni náhodského amaterského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. Upozornění: v době konání kulturních programů, svatebních obřadů, společenských akcí a koncertů je vstup na výstavu omezen. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 12. května – 31. října: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty – Levoruční dýka**. Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem, případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 11 dýk tohoto typu různé datace, provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich uložení mimo expozice zámku, nejsou tyto exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídky 1. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavýšuje. (www.zamek-opocno.cz)
- 1. října: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 7. října: hospital **Kuks – Svatohubertské slavnosti**. Akci doprovázejí zkoušky a ukázky loveckých psů, hra na lesní roh, slavnostní Svatohubertská mše v kostele Nejsvětější Trojice, tematická výstava, stánky s mysliveckými potřebami. Celý den završí ohňostroj nad areálem barokního hospitalu. Organizuje: Řád svatého Huberta (www.hospital-kuks.cz)

kuks.cz)

- 7. - 8. října: státní zámek **Ratibořice – Podzim v Ratibořicích**. V Ratibořicích vás na podzim okouzlí nejen pestrobarevný park. Půvabné jsou v této době rovněž zámecké interiéry, zaplněné nápaditou podzimní výzdobou a vůněmi právě sklizeného ovoce. Zároveň si v těchto dnech nenechte ujít návštěvu romantického prostředí běžně nepřístupných zámeckých sklepů, ve kterých naleznete další část bohaté podzimní výzdoby. Atmosféru knížecích štvanic a honů vám připomenou vystoupení Žestového sdružení Náchod. Přijďte a sami objevíte, že nejpříjemnější je návštěva zámku na podzim! Po prohlídce se zkušeným průvodcem na vás bude čekat posezení v malé zámecké kavárně s nabídkou svařeného vína, kávy, populárních zákusků, kanapek, zvěřinové paštiky a zvěřinového guláše. Otevřeno: pátek - neděle 10.00 – 16.00 hod Vstupné: dle ceníku vstupného, platného pro rok 2017. Podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: info@zamekratiborice.cz (www.zamek-ratiborice.cz)
- 12. - 14. října: státní zámek **Opočno – 50. Mezinárodní setkání sokolníků**. Evropsky významná sokolnická akce. Ranní nástupy účastníků s dravci a večerní výřady ulovené zvěře na nádvoří státního zámku Opočno. Ukázky výcviku pro veřejnost. Lovecké fanfáry. (www.zamek-opocno.cz)
- 28. října: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou původních kotlů z 19. století nebo elektrických rozvodů. (www.hradekunechanic.cz)
- 28. října: státní zámek **Náchod – Večerní prohlídky s Černou paní**. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 17:30, 18:30 a v případě zájmu i v 19:30 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

Říjen – Liberecký kraj

- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk – Výstava Zdislava jako historická osobnost**. 110 let od beatifikace Zdislavy z Lemberka. Výstavní síň - panelová výstava věnovaná životu a skutkům Zdislavy z Lemberka. (www.zamek-leberk.cz)
- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk – Člověk a kůň – zámecká konírna**. Výtvarné práce dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci. (www.zamek-leberk.cz)
- 1. května – 31. října: státní zámek **Zákupy – Výstava obrázků inspirovaných 300. výročím od narození Marie Terezie**. Další ročník soutěžní výstavy obrázků dětí ze ZŠ Zákupy, tentokrát ke kulatému výročí narození jediné ženy na českém trůně, která byla pra(pra)babičkou dvou „zákupských“ císařů. Otevřeno dle provozních možností zámku, zpravidla současně s návštěvní dobou. Vstup volný. (www.zamek-zakupy.cz)
- 14. října: státní zámek **Sychrov - Módní přehlídka**. Velká módní show, při které se představí móda od renesance po 60. léta 20. století. Součástí bude i přehlídka autorské tvorby. (www.zamek-sychrov.cz)
- 28. října: hrad a zámek **Frýdlant – Halloween na Frýdlantě**. Speciální večerní prohlídka na frýdlantském hradu a zámku u příležitosti ukončení turistické sezóny tohoto roku. Téma letošního Halloweenu bude upřesněno. Rezervace je nutná! Provést ji můžete jak telefonicky na čísle +420 482 312 130 v době 9-15 hodin, kromě pondělí, tak emailem na adrese zamek.rezervace@seznam.cz (www.zamek-frydlant.cz)
- 28. říjen: státní hrad **Trosky – Rozloučení s létem**. Sváteční den plný sokolnických ukázek, písni flétnového dua a jízdy na koníkovi. Od 9 do 16 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
- 28. - 29. října: státní zámek **Lemberk – Zpřístupnění středověké věže**. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.00 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč a rodinné 60 Kč. (www.zamek-leberk.cz)
- 28. - 29. října: státní zámek **Sychrov - Pohádkové prohlídky – Čert s vodníkem na zámku**. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prodej vstupenek pouze přes portál www.evstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)

Říjen – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie**.

Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. (www.betlem-hlinsko.cz)

- duben – říjen: státní zámek **Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou**. Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vylustěte tajenku a získejte tak jeden ze sedmi klíčů k tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč. (www.zamek-slatinany.cz)
- 1. dubna – 29. října: státní hrad **Litice – Stálá expozice plastik Jaroslava Šafra**. Stálá výstava v rámci expozice hradu. Výstava je přístupná v návštěvní době hradu. Ačkoliv se Jaroslav Šafr věnuje především keramickým plastikám, nejvíce na něho zapůsobila osobnost akademického malíře Jaroslava Dvořáka, jednoho ze zakladatelů významné skupiny výtvarníků střední generace 12/15, kterého pokládá za svého učitele. Dvořákovův vliv je patrný především ve shodném vidění barevných a tvarových souvislostí, jež můžeme sledovat v přírodě nebo také tam, kde lidské výtvořiny podléhají přirozeným přírodním vlivům či náhodné zkáze. Několik let studoval pod Dvořákovým vedením, během častých výletů po českém venkově průhledy do venkovských dvorků, pohledy z oken zapadlých hospod a atmosféru venkovského prostoru v různých časových a světelných proměnách. (www.safrijaroslav.cz/) (www.hrad-litice.cz)
- 1. dubna – 29. října: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty - Vyhlášení 3. ročníku fotografické soutěže pro návštěvníky o volné vstupenky na zámek a drobné dárky – pracovní téma: *Všechny barvy renesance***. Reprezentační zámek v Litomyšli je svou stavbou učebnicovou ukázkou italské renesance. Jeho podobu však často mění slunce, počasí nebo roční období. Zachycení těchto proměnlivých barev renesančního zámku všem fotografům a odeslání fotografií do soutěže může přinést volné rodinné vstupenky na zámek na rok 2018 a balíčky drobných cen od Národního památkového ústavu. Stačí fotografie od 1. 4. do 31. 10. 2018 odeslat na renesancelitomysl@seznam.cz. Podmínky soutěže budou zveřejněny na webu zámku. (www.zamek-litomysl.cz)
- 14. dubna – 31. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Jsme tu pro vás**. Výstava ve statku z Mokré Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina. (www.vesely-kopec.eu)
- 16. září – 5. listopadu: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Střípky z historie**. Výstava v Pickově domě č. p. 178 přibližující osudy obyvatel hlineckého

Betléma. (www.betlem-hlinsko.cz)

- 28. září – 1. října: státní zámek **Litomyšl - Červený prodloužený víkend věnovaný srdci**. Inspirace Mezinárodním dnem srdce (WHO, 29. 9.). Návštěvníci, kteří přijdou v tyto 4 dny navštívit zámek a budou mít na sobě alespoň 2 kusy červené barvy, mohou požádat o vstup zdarma. (www.zamek-litomysl.cz)
- 1. října: státní hrad **Kunětická hora - Od parforsních honů k Velké pardubické. Historie slavných honů na Kunětické hoře**. Vystoupení trubačů s výkladem o parforsních honech (velká společenská událost v okolí Kunětické hory ve druhé polovině 19. století) a vzniku slavných koňských dostihů u příležitosti 127. ročníku Velké pardubické.

Program (palácové nádvoří):

10.30 - výklad o historii hradu

11.15 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)

12.00 - výklad o historii hradu

13.15 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)

14.00 - výklad o historii hradu

15.00 - výklad o historii hradu

15.30 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)

Vzhledem k probíhajícímu programu bude v neděli 1. 10. 2017 pro veřejnost uzavřen druhý prohlídkový okruh - kaple sv. Kateřiny. Děkujeme za pochopení. (www.hrad-kunetickahora.cz)

- 7. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Bramborová sobota**. Příležitost k ochutnání tradičních bramborových jídel a dozvědět se vše o pěstování, použití i uskladnění brambor. Od 10 do 15 hodin. (www.vesely-kopec.eu)
- 15. října: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)

- 28. - 29. října: státní zámek **Litomyšl** – **Uzavření sezóny – Prohlídky s kaplí a historickým mezipatrem.** (www.zamek-litomysl.cz)

Listopad – Královéhradecký

- 18. - 19. listopadu: **hospitál Kuks – Vánoční trhy v Kuksu.** Vánoční tematikou prosvícené a provoněné bývalé kukské lázně. Mnoho stánků s nápady na vánoční dárky a dekorace. Chybět nebude teplá medovina, ani regionální dobrotky. Organizuje: České farmaceutické muzeum (www.hospital-kuks.cz)
- 24. listopadu: státní zámek **Náchod – Rok renesanční šlechty - Předvánoční koncert.** Tradiční předvánoční koncert ve velkém sále na I. zámeckém nádvoří. Renesanční hudba. Akce v rámci Roku renesanční šlechty. Začátek v 18 hod. Vstupné 60 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 24. - 26. listopadu: státní zámek **Náchod – Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů.** Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů. Od 10 do 15 hod. Vstupné se akcí nemění. (www.zamek-nachod.cz)
- 25. listopadu – 10. prosince: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku.** Prohlídky vánočně vyzdobené expozice s průvodcem. Otevřena historická kuchyně s nabídkou teplých nápojů a vánočního cukroví. Těšit se můžete na sobotní vánoční koncerty, tj. 25. listopadu, 2. a 9. prosince od 18 hod a 19:30 hod. (www.hradekunechanic.cz)
- 27. - 30. listopadu: státní zámek **Náchod – Dětské prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů.** Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů pro děti ze základních a mateřských škol i jiné objednané skupiny. Nutno rezervovat předem na telefonu 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo e-mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: pro ZŠ 50 Kč, pro MŠ 30 Kč, pro ostatní návštěvníky stejné jako na běžné prohlídky. (www.zamek-nachod.cz)

Listopad – Liberecký kraj

- 4. - 5. listopadu: státní zámek **Zákupy – Prohlídky pro opozdilce.** Mimořádné prohlídky zámeckých interiérů budou v tomto termínu navíc zpestřeny tím, že při nich bude pouštěn i velký orchestrion z 19. století v předpokoji císařova apartmá. Začátky

prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)

- 17. - 19. listopadu: státní zámek **Sychrov - Pohádkové prohlídky - O Arvenské princezně**. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prodej vstupenek pouze přes portál www.evstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)
- 17. - 19. listopadu: státní zámek **Zákupy - Mimořádné prohlídky k výročí 300 let od narození Marie Terezie, prababičky „zákupských“ císařů**. Začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. **Bude upřesněno**. (www.zamek-zakupy.cz)
- 25. - 26. listopadu: státní zámek **Zákupy - Císařské Vánoce**. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)

Listopad – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie**. Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. (www.betlem-hlinsko.cz)
- 16. září – 5. listopadu: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Strípky z historie**. Výstava v Pickově domě č. p. 178 přibližující osudy obyvatel hlineckého Betléma. (www.betlem-hlinsko.cz)

Prosinec – Královéhradecký kraj

- 25. listopadu – 10. prosince: **státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku**. Prohlídky vánočně vyzdobené expozice s průvodcem. Otevřena historická kuchyně s nabídkou teplých nápojů a vánočního cukroví. Těšit se můžete na sobotní vánoční koncerty, tj. 25. listopadu, 2. a 9. prosince od 18 hod a 19:30 hod. (www.hradekunechanic.cz)
- 7. - 10. prosince: státní zámek **Ratibořice - KNÍŽECÍ VÁNOCE NA ZÁMKU V RATIBOŘICÍCH & ADVENT V BABIČČINĚ ÚDOLÍ**. Při prohlídce adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů vás seznámíme s průběhem vánočních svátků na bývalém náchodském panství ve 2. polovině 19. století. Ve vstupní hale bude pro vás připraveno posezení v zámecké kavárně. Vstupné za předem objednané hromadné

skupiny v pokladně uhradí a vstupenky převezme vedoucí (průvodce CK) jednotně! Změna programu vyhrazena! V Rudrově mlýně v Babiččině údolí vás obdělím Adventu a Vánoc na českém venkově provedou členové folklorního souboru Barunka. V budově vodního mandlu v sousedství mlýna se bude, jako každý rok, konat malý adventní trh, kde můžete zároveň posedět v hospůdce s tradičním sortimentem občerstvení. Na závěr můžete nahlédnout do „štědrovečerně“ vyzdobené Babiččiny světničky na Starém bělidle. Otevřeno: čtvrtek - neděle 9.00 - 16.00 hod. Vstupné: zámek - plné 70 Kč, senioři nad 65 let 50 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 50 Kč, rodinné vstupné 200 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma. Rudrův mlýn - plné 40 Kč, senioři nad 65 let 35 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 35 Kč, rodinné vstupné 100 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma. Upozornění: Ve čtvrtek a v pátek pouze pro předem rezervované a objednané prohlídky! Doporučujeme předchozí rezervaci i na sobotu a neděli pro jednotlivce! Rezervace prohlídek pro skupiny i jednotlivce a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod). (www.zamek-ratiborice.cz)

- 9. prosince: státní zámek **Ratibořice - VÁNOČNÍ KONCERT 2017** Účinkuje: Pěvecké sdružení Cantus Jaroměř Sbormistr: Pavel Smékal. V programu vánočního koncertu zazní tradiční i málo známé melodie českých i evropských Vánoc. Začátek: 17.00 hodin. Vstupné: Jednotné 100 Kč. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 13. 11. 2017. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 16. prosince: hospitál **Kuks - Česká mše vánoční v kostele Nejsvětější Trojice**. Tradiční předvánoční koncert, zazní koledy a program vyvrcholí tou nejznámější vánoční od Jakuba Jana Ryby: Missa pastoralis bohemia neboli Česká mše vánoční. Organizuje: Hospitál Kuks, Obec Kuks, Jan Čepička a Stanislav Rudolfský. (www.hospital-kuks.cz)

Prosinec – Liberecký kraj

- 2. prosince: státní hrad **Grabštejn - Rok renesanční šlechty - Vánoce na Grabštejně**. První prosincová adventní sobota, tedy ta nejbližší svátku svaté Barbory, bude tradičně vyhrazena oslavě Vánoc. Na prohlídkách s kostýmovanými průvodci si můžete připomenout vánoční zvyky a obyčeje, prohlédnout vyzdobené interiéry a načerpat adventní atmosféry. Zážitek z prohlídky pak na nádvoří umocní adventní melodie,

rozveselí vás kejkle, vánoční pocit navodí i oživlý betlém, pobaví Komédie o hvězdě a interiéry ožíví šermíři příběhem ze života renesančního majitele dr. Jiřího Mehla ze Střelic. Vánoční atmosféru podpoří i stánky s vánoční krmí i cukrovím a také s drobnými dárečky a suvenýry. Navíc od 10:00 do 15:00 budou probíhat adventní dílničky, kde si můžete vyrobit např. vánoční přáníčko, ozdobu či zapichovátko a ozdobit oblíbený domácí perníček. Součástí programu bude i odpolední provedení České mše vánoční od Jakuba Jana Ryby. Od 9 do 16 hod. (www.hrad-grabstejn.cz)

- 2. - 3. prosince: státní zámek **Sychrov - Adventní trhy**. Čestný dvůr zámku Sychrov se o prvním prosincovém víkendu opět promění v místo, kde na vás dýchne atmosféra vánočního času. (www.zamek-sychrov.cz)
- 2. - 3. prosince: státní zámek **Zákupy - Císařské Vánoce**. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)
- 3. prosince: státní hrad **Grabštejn – Adventní prohlídky**. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečení! Vstupné: plné: 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné 270 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
- 9. - 10. prosince: státní hrad **Grabštejn – Adventní prohlídky**. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečení! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
- 9. - 10. prosince: státní zámek **Zákupy - Císařské Vánoce**. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)
- 16. prosince: státní zámek **Zákupy - Adventní koncert – vystoupení sopranistky Karolíny Žmolíkové. Bude upřesněno.** (www.zamek-zakupy.cz)

- 16. - 17. prosince: státní hrad **Grabštejn – Adventní prohlídky**. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliárem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečení! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
- 16. - 17. prosince: státní zámek **Zákupy - Císařské Vánoce**. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)
- 26. prosince: státní zámek **Sychrov - Vánoční koncert**. Každoroční vánoční koncert na Druhý svátek vánoční se i v letošním roce bude konat v zámecké galerii. (www.zamek-sychrov.cz)

Prosinec – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie**. Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. (www.betlem-hlinsko.cz)
- 2. - 3. prosince: státní zámek **Litomyšl – Vyrobeno s láskou – Handmade Christmas**. Kreativní veletrh na zámku, kde je možné si vyrobit vlastní ozdoby, či vánoční dárky. Součástí je také dětská dílna a na zahřátí se podává nejen zámecký punč. Současně ve Sklepení probíhá tradiční Sklepení v moci pekelné, které Vám na sv. Mikuláše sečte Vaše hříchy. (www.zamek-litomysl.cz)
- 2. - 10. prosince: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý kopec – Výstava Vánoce na Veselém Kopci**. Výstava ve všech objektech přibližující lidové zvyky, dárky, ozdoby, pečivo, kulturní program. Otevřeno denně od 9 do 16 hodin. (www.vesely-kopec.eu)
- 9. prosince: státní zámek **Slatiňany – Vánoční zámecký jarmark**. Město Slatiňany a Státní zámek Slatiňany pro Vás i letos připravily vánoční jarmark na pěší zóně Jiráskovy ulice, v prostorách nádvoří a kuchyně slatiňanského zámku. Těšit se můžete na velký vánoční strom, možnost nákupu vánočních dárků, sladkých i slaných dobrot, několik

hudebních vystoupení i prohlídku vánočně vyzdobených zámeckých pokojů.
(www.zamek-slatinany.cz)

- 9. prosince: státní zámek **Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku**. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Od 10 do 16 hod. (www.zamek-slatinany.cz)
- 10. prosince: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Předvánoční jarmark**. Prodej výrobků lidových výrobců. Od 9 do 15 hodin. (www.vesely-kopec.eu)
- 13. prosince – 7. ledna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Betlém vánoční**. Výstava ve všech roubených objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický betlém R. Frinty. (www.betlem-hlinsko.cz)
- 16. - 17. prosince: státní zámek **Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku**. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)
- 23. - 26. prosince: státní zámek **Slatiňany - Kouzlo vánočního zámku**. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30,

11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112.
(www.zamek-slatinany.cz)

2018

Březen – Pardubický kraj

- 15. března – 2. dubna: státní zámek **Litomyšl – Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018)**. Na rok 2018 připadá 450 let založení zámku. Základní kámen jedné z nejvýznamnějších českých renesančních památek byl položen Vratislavem z Pernštejna po poradě s astrology 18. 3. 1568. Zámek bude proto slavit již v brzkém předjaří, a to výstavou Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018). Výstava proběhne v renesančních sálech v přízemí zámku, dnes používaných jako Kongresové sály, které se dají vytopit i v zimě. Otevřeno denně od 10 do 15 hod, mimo pondělí. Na Velikonoční pondělí bude otevřeno, pro návštěvníky se otevřou i velké sály v prvním patře – první trasa. Sály v přízemí jsou bezbariérově přístupné. (www.zamek-litomysl.cz)